



# PATRIA



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Año XI - Núm. 2.665

GRANADA, domingo 17 de febrero de 1946

Número suelto: 40 céntimos

## RUSIA CONOCE EL SECRETO DE LA BOMBA ATOMICA

1.700 ESPIAS TRABAJABAN A SU SERVICIO EN CANADA Y EE. UU.

El descubrimiento del complot causa enorme sensación (VEA EN PAG. QUINTA)

## A nosotros no nos arrebatara nadie nuestra victoria, dice el Caudillo a los nuevos jefes de Estado Mayor

### «Ante todo, lealtad a España y a nuestros muertos»

### «Bien está que tengamos la fuerza de la razón, pero es necesario también tener la razón de la fuerza»

### EL JEFE DEL ESTADO IMPUSO LOS FAJINES A 42 NUEVOS DIPLOMADOS DE ESTADO MAYOR

### LA MULTITUD ACLAMO DELIRANTEMENTE A S. E.



MADRID, 16. — Discurso de S. E. el Jefe del Estado ante los nuevos jefes de Estado Mayor. «Señores generales, jefes y oficiales: Este acto militar, de la imposición de las fajinas a una promoción del servicio de Estado Mayor, constituye siempre una de las solemnidades militares en que se afirma el espíritu, la unión y el entusiasmo en un solo camino, en el camino de la Patria. Es el doctorado de una vida militar, la preparación de los cerebros que han de colaborar un día en la suprema dirección del Ejército, es la formación de auxiliares del mando, la constitución de la familia militar de Estado Mayor, donde se encuentran todas las inquietudes y todas las energías para el triunfo de los ejércitos.

«Qué distinta esta fiesta de hoy de aquellas otras que pasamos en los cinco desdichados años de república; qué diferencia del espíritu, del contenido, de las caras de satisfacción, de la pisada firme, de aquellas otras en que la norma de un Estado era la trituração del templo de la Patria representado por los Ejércitos! Para poder realizar este cambio, para abrir camino nuevamente a que las esencias de la Patria sean las que presidan la vida de la nación, hemos tenido que derramar a raudales la sangre de nuestros hermanos, hemos tenido que aclarar nuestras filas, que dejar en el camino los mejores, para que alcanzáramos esta hora de sol y de lozanía.

### EL ESPAÑOL NO ES TONTO NI OLVIDADIZO

Pero, al mismo tiempo, hemos aprovechado la lección: si alguien cree en España o fuera de España que el español es tonto u olvidadizo, está completamente equivocado. Ante nosotros se levanta la voz de nuestros muertos, la firmeza de los que nos mandaron, el testamento de los que murieron entre nosotros. Y esa voluntad, este testamento y este mandato tenemos que sostenerlos el Ejército con las armas en la mano. No basta que haya acabado la batalla; acaba la batalla y nadie puede marcharse a descansar; vosotros lo sabéis muy bien, porque tenéis los pechos cubiertos de medallas, los cuerpos llenos de cicatrices, el corazón agobiado de dolores, y sabéis que después de acabar la batalla, cuando parece que se va a recoger el fruto de la victoria, todavía hay que velar las armas, viene la parte dura.

(PASA ESTA INFORMACION A LA PAGINA SEGUNDA)

### EL JEFE PROVINCIAL Y GOBERNADOR CIVIL CLAUSTRARA HOY EL CICLO DE CONFERENCIAS SOBRE EL FUERO DE LOS ESPAÑOLES



El jefe provincial y Gobernador civil, camarada Fontana, clausurará esta tarde, a las dos aproximadamente, el ciclo de conferencias sobre el Fuero de los Españoles, que ha venido organizando la Delegación provincial de la Subsecretaría de Educación Popular. La conferencia del camarada Fontana versará sobre el tema «El sentido del Fuero de los Españoles», y será retransmitida por Radio Granada.

### El Gobierno español no ha hecho jamás envíos de mercancías a Argentina ni a ningún otro país con fines que no fueran estrictamente comerciales

### Enérgica nota del ministerio de Asuntos Exteriores ante las alusiones del «Libro Azul»

### El «Daily News» de Nueva York protesta contra la intervención norteamericana en la política de los demás países

### «¡Basta ya de querer exportar democracia a todo el mundo!»

MADRID, 16. — En el palacio de Santa Cruz se entregó ayer a la Prensa el siguiente comunicado: «En la reciente declaración del Departamento de Estado de Washington acerca de la política exterior de la República Argentina, se hacen, aunque de pasada y muy confusamente, algunas alusiones a supuestos contactos entre la delegación comercial española que se envió a Buenos Aires en 1942 y la representación de Alemania en aquella capital, entonces al cuidado del encargado de Negocios, señor Meynen.

En relación con dichas alusiones interesa al ministerio de Asuntos Exteriores dejar rotunda constancia de los siguientes hechos:

Ni la delegación comercial española, ni individualmente ninguno de sus miembros, hicieron negociación de ningún género con la representación de Alemania en Buenos Aires, pues nunca existió el propósito de un acuerdo tripartito entre España, Argentina y Alemania. El Gobierno español no ha hecho jamás envíos de mercancías a Argentina ni a otro país con fines que no fueran estrictamente comerciales. De todos los envíos efectuados por España a la Argentina en el curso del pasado conflicto tuvieron perfecto conocimiento los aliados, ya que para todas las expediciones, de cualquier naturaleza, volumen o valor, fué siempre rigurosamente exigido el «navicert» de Gran Bretaña. Además de «navicert», los buques españoles se vieron forzosamente sometidos al control de Gibraltar y al de Trinidad, tan severamente practicado, que alcanzaban no solamente a los envíos de mercancías, sino también a los equipajes de los viajeros y muchas veces a sus propias personas.

(PASA ESTA INFORMACION A LA PAGINA SEGUNDA)

## MONSEÑOR OLAECHEA, NUEVO ARZOBISPO DE VALENCIA

### El actual obispo de Tenerife pasa a la diócesis de Córdoba

### Se nombra también nuevos obispo de Plasencia y administrador apostólico de Barbastro



MONS. OLAECHEA

MADRID, 16. — El «Boletín Oficial del Estado» publica, de la Jefatura del Estado, los comunicados haciendo públicos los nombramientos del Excmo. y reverendísimo señor don Marcelino Olaechea de Loizaga, obispo de Pamplona, para la sede arzobispal de Valencia; del Excmo. y Rvdmo. señor don Albino González Méndez Reigada, obispo de Tenerife, para la sede episcopal de Córdoba; del ilustrísimo señor don Juan Zarranz y Pueyo, canónigo magistral de la S. I. Catedral de Pamplona, para la sede episcopal de Plasencia, y del reverendísimo Padre Arturo Tabera Araoz, C. M. F., para la administración apostólica de Barbastro. — (CIFRA).

### DATOS BIOGRAFICOS DEL NUEVO ARZOBISPO DE VALENCIA

El Excmo. y Rvdmo. señor don Marcelino Olaechea, nombrado arzobispo de Valencia, nació en la villa vizcaína de Bera, el día 9 de enero de 1889. De familia humilde, se educó en el colegio salesiano de Baracaldo, en donde se formó su espíritu religioso y salesiano. Estudió Filosofía en el colegio de Carabanchel Alto y después ejerció el magisterio en diversos colegios de España. Fué a Turín, en cuyo Instituto Internacional de Teología, dirigido por los PP. Salesianos, estudió la ciencia sagrada. Vino a España ya sacerdote. Su primer cargo fué el de consejero de estudios en el magisterio del Colegio de PP. Salesianos de Santander. Pasó a la dirección del colegio de La Coruña. En Carabanchel Alto inauguró un magnífico colegio. (Pasa a la página segunda)

## «¡FRANCO, SÍ!; ¡COMUNISMO, NO!»

### 25.000 PERSONAS SE MANIFESTARON PATRIOTICAMENTE ANOCHE EN MADRID

### UN DESCONOCIDO HABIA ARROJADO OCTAVILLAS ROJAS DESDE EL HOTEL AVENIDA, EN LA GRAN VIA LA MUCHEDUMBRE REACCIONÓ VIRILMENTE EN EL ACTO

MADRID, 16. — A las nueve y cuarto de la noche, desde el edificio donde está enclavado el hotel Avenida, en la avenida de José Antonio, fueron lanzadas unas octavillas que llevaban impreso «¡Viva la República!». El público que salía en esos momentos de los cinematógrafos recibió con hostilidad esta propaganda. Un grupo numeroso entró en el hotel y recorrió sus dependencias en busca de las personas que pudieran haber lanzado los papeles. Fué avisada la Comisaría y llegaron agentes que procedieron a una investigación. Mientas, en la avenida de José Antonio fué agrupándose el gentío ante el hotel Avenida, hasta interrumpir la circulación. La muchedumbre cantaba el himno del Movimiento y gritaba «¡Franco, sí; comunismo, no!». Se destacó un grupo que subió a los estudios de Radio Madrid, de donde bajaron una bandera nacional. Con ella al frente se formó una gran manifestación, que se dirigió a la plaza de

la Cibeles entre gritos patrióticos, de los que destacaban «¡Franco, sí; comunismo, no!». La manifestación adquirió mayor volumen en el final del recorrido. Una vez en la Cibeles, volvió por la calle de Alcalá, avenida de José Antonio y plaza del Callao. Desde allí siguió por la calle de Preciados hasta la Puerta del Sol, donde se disolvió dentro del mayor orden. Se pueden calcular en 25.000 personas las que llegaron a congregarse en la Puerta del Sol. Ante la Dirección General de Seguridad permanecieron más de quince minutos, dando gritos de «¡Viva España!», «¡Viva Franco!», «¡Arriba España!», «¡Muera el comunismo!», «¡Tenemos memoria!», y otros análogos. Sobresalían las aclamaciones y vivas al Caudillo. El tráfico, en la avenida de José Antonio, estuvo interrumpido durante más de media hora. — (CIFRA).

# "El testamento de nuestros muertos tenemos que sostenerlo con las armas en la mano"

(VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

la guardia, la centinela, el servicio, el velar uno el sueño de otros, y esta es misión permanente del Ejército: velar el sueño, el trabajo, la paz de la nación.

Pero nuestra Cruzada y la guerra universal que la ha sucedido han producido un caminar de lustros; no es el mismo concepto el que podemos tener hoy que el que teníamos ayer; cuando nosotros salimos de la Academia, eran los cuarteles y los centros militares castillos roqueros donde se velaban las esencias de la Patria; pero hoy la Patria no es patrimonio sólo de nosotros, como la fe tampoco lo es de los que la explotan. Hoy la Patria es de todos, la fe es de todos, la Justicia es de todos, y si la fe no fuera de todos, la Patria y la Justicia no fueran también de todos, no cabrían ni unidad ni permanencia de esta Patria.

## NO PUEDEN OLVIDAR LA GRAN LECCION DE NUESTRA CRUZADA

Esta es la gran lección de nuestra Cruzada y esta su gran lección que no podemos olvidar. Si nosotros examinamos la Historia, nos sale a la cara en todos los momentos solemnes de la misma; así en la invasión de nuestra nación en la primera guerra de la Independencia, que se dejó perder después de haberla ganado, todo pasó como ahora; la voz la dieron los militares, el grito lo dieron Daoiz, Velarde y el teniente Ruiz, los que no se conformaban con la decadencia de la Patria; pero, ¿quiénes fueron los que respondieron? No fueron los afrancesados, no fué una clase social, ni fué el pueblo el que respondió, fué la Universidad, la juventud intelectual española, los mismos que se alistaron en nuestra cruzada, los hombres de la Universidad y los institutos, los hombres de los campos y de los talleres. Los mismos que se alzaron cuando nuestro grito de independencia y de liberación resonó en los valles y en los montes de España. Esta es la lección que no se puede perder.

Pero hay otra lección de la guerra, más dura, porque la guerra fué más grande, que es la de la guerra universal. Nosotros la aceptamos, la comprendemos y la practicamos. Esta lección es la de que los pueblos pesan poco; lo que ha de pesar en el futuro es la suma de naciones, la solidaridad de los pueblos, en que ya no es posible el nacionalismo aldeano; en este camino nos es necesario ser comprensivos para el exterior, dar al olvido añejos prejuicios y viejas cicatrices, olvidar las injusticias en servicio de una dimensión mayor, de una solidaridad más grande. Pero esa

lección que nosotros aceptamos de buena fe, desgraciadamente todavía no se ha hecho hueco en el mundo; falta la buena fe, se ha perdido el sentido de la civilización y la civilización es la convivencia, que está reñida con la doblez, con la hipocresía, con los servicios secretos, las conspiraciones, los pactos secretos y las ruines maniobras.

Y por eso decía yo hace unos días que si todavía no se puede mirar al exterior, porque el mundo permanece envenenado, nosotros, con la conciencia tranquila, miraremos para el interior y velaremos nuestras armas.

## A NOSOTROS NO NOS ARREBATA NADIE NUESTRA VICTORIA

No es sólo la guerra ya la vieja, noble y caballerosa de los campos de batalla; la guerra adopta otras formas y otros sistemas. Se inventó en el extranjero, con malicia para nosotros, aquella frase de la "quinta columna", y aquella quinta columna que parecía nacer en España, tomó cuerpo en Europa y ha llegado a constituir norma y norte de muchos Estados. Cuando no se puede vencer a los pueblos francamente, se les mina la retaguardia, se les mina la unidad, se les filtran forajidos por la frontera, se les envían terroristas que vosotros sabéis muy bien los crímenes que cometen y otros más que intentan cometer, y contra eso no hay más que la unión firme y estrecha de todos; a nosotros no nos arrebatan nadie la victoria; esa quinta columna se inventó en España y la conocemos en España muy bien, para saber combatirla. (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos.)

Pero lo mismo que aquellas célebres espadas toledanas se templaban en las aguas del Tajo, se forjaban primero a golpe de martillo y luego recibían la carola del obrero, la caricia del artefacto que las presentaba, así es nuestro Ejército de hoy. Se templó en los montes y en los campos de España, se bautizó con la sangre de nuestros mejores y luego de templado, viene aquí, a estos centros militares, a las Academias, a pulirse y prepararse para marchar por el mundo.

No olvidar jamás esta frase: nuestra consigna es la lealtad; lealtad al superior, lealtad al compañero, pero lealtad, ante todo, a España y a nuestros muertos. Bueno es que tengamos la fuerza de la razón, pero es necesario también tener la razón de la fuerza. ¡Arriba España! ¡Viva España! (Una clamorosa salva de aplausos, que duran largo rato, acoge las últimas palabras del Caudillo.)

## Monseñor Olaechea, nuevo Arzobispo de Valencia

(Viene de la página primera)

legio de bachillerato. Fué designado para regentar dos provincias salesianas, la tarraconense y la céltica. La Sagrada Congregación de Seminarios le nombró visitador apostólico de las provincias eclesiológicas de Sevilla, Valencia y Granada. Después se le otorgó un descanso al gran trabajo que sobre sí llevaba y se le nombró superior del colegio de la Ronda de Atocha, de Madrid. En este cargo, en agosto de 1935 fué nombrado obispo de Pamplona.

El 27 de octubre de 1935 fué consagrado obispo en la Catedral de Madrid, y el día 10 de noviembre hizo su entrada en la diócesis de Pamplona. El doctor Olaechea es un hombre de extraordinarias dotes de gobierno, incansable celo apostólico y posee un gran don de gentes, por su sencillez y bondad. Es fino literato y excelente orador.

Ha sido notables sus numerosos escritos en folletos y revistas, en los que se ha puesto de relieve sus dotes y cualidades admirables. Destacan sus escritos en la pequeña revista de Madrid "La Virgen de Dom Bosco". Los cargos los ha desempeñado con gran acierto y sabiduría. En el obispado de Pamplona es admirado y querido de todos, ricos y pobres. Estos, encuentran en él el padre bondadoso que los atiende y socorre. En las empresas de caridad es el alma, y siempre está dispuesto para acudir a cualquier necesidad. Su celo le hace estar presente en los diferentes actos religiosos que se celebran en cualquier lugar de la diócesis. Ha impulsado de manera extraordinaria las obras piadosas y el desarrollo de la Acción Católica ha encontrado en el doctor Olaechea un inimitable entusiasta, acudiendo a sus actos y a las imposiciones de insignias en todas las ramas y presidiendo varias asambleas, en las que con su fervorosa y elocuente palabra presta una cooperación y estímulo.

Sus pastorales son leídas y acogidas con verdadero placer por sus diócesanos. La obra del Seminario es seguida por él con el mayor entusiasmo para su sostenimiento y para el fomento de las vocaciones.

Con el arzobispo de Valladolid y con el obispo de León forma parte de la Comisión episcopal de Seminarios. — (CFRA).

## DATOS BIOGRAFICOS DEL NUEVO OBISPO DE CORDOBA

El Ezemo, y Ruído, señor don Albino González Menéndez Raigada, nombrado obispo de Córdoba, nació en Corias (Cangas de Tineo), el 18 de enero de 1881. Reclamado pronto por una vocación hondamente sentida, ingresó en la Orden dominicana, tomó el hábito a los quince años de edad y profesó el 26 de septiembre de 1897. Al mismo tiempo que realizaba sus estudios en el colegio de San Esteban de Salamanca, hizo en la Universidad de aquella capital la carrera de Derecho y comenzó la de Filosofía y Letras que terminó después en la Universidad de Madrid, donde obtuvo premio extraordinario en el doctorado. Posee los idiomas francés, italiano, alemán, inglés, latín y griego. Pensionado por la Universidad, marchó al extranjero para estudiar Filosofía de las lenguas neolatinas. Permaneció un año en Italia y algún tiempo en Alemania. A su regreso a España fué nombrado director de "La Ciencia tomista", una de las mejores revistas filosófico-teológicas que entonces se publicaban en el mundo. Durante varios años fué superior de la residencia de Santo Domingo el Real, de Madrid, y profesor de la Academia Católica Universitaria. Elocuente orador sagrado, ha

desarrollado una intensa labor de predicación, por muchas ciudades de España. Las conferencias que pronunció en la Iglesia de San Ginés, de Madrid, en la Cuaresma de 1923, han sido recogidas en un folleto con el título de "La Justicia". La Orden de Predicadores le otorgó el título de maestro en Sagrada Teología y de predicador general.

También ha realizado fray Albino González una labor apologética y didáctica por medio de la pluma. Entre sus muchas publicaciones figuran: "La ciencia del amor", "Feminismo de Santa Teresa", "La cultura moderna" y la "Filosofía tomista". "La ley del descanso y del trabajo" y otros muchos folletos y conferencias, así como muchas traducciones, especialmente del alemán.

El 18 de diciembre de 1924 fué preconizado obispo de Tenerife y después de consagrado en la catedral de Madrid, hizo la solemne entrada en San Cristóbal de la Laguna, capital de su diócesis y sede episcopal, el 19 de julio de 1925.

## DATOS BIOGRAFICOS DEL NUEVO OBISPO DE PLASENCIA

El doctor don Juan Zarranz y Puyo, nombrado obispo de Plasencia, nació en Pamplona en junio de 1903. Cursó en el Seminario de Pamplona cuatro cursos de Humanidades, tres de Filosofía y uno de Teología. Después, en la Universidad de Salamanca, se doctoró en Sagrada Teología y Derecho canónico. En 1928 recibió la ordenación sacerdotal y durante tres años desempeñó el ministerio parroquial en Allo y posteriormente fué trasladado a San Martín de Uña. En 1933 fué nombrado profesor de Derecho canónico del Seminario de Pamplona, y profesor de Cultura religiosa. En 1941, por oposición, ocupó el cargo de canónigo magistral de esta Catedral y en 1942 fué nombrado canciller secretario del obispado y secretario de visita. Es también examinador principal de la diócesis, y director de la Asociación de Santa Luisa de Marillac. Intervino como juez delegado en los procesos de beatificación de la venerable madre López Vicuña, fundadora de las religiosas de María Inmaculada, y del religioso P. Ezequiel Moreno.

## TELA PARA RATO

Llegó el chico de Churchill a París con la magnífica capa que, sin necesidad de cupones, le regalaban en Madrid.

Algunos franceses le preguntaron: "¿Es verdad que está en crisis el Régimen de Franco?"

—Del Régimen de Franco—me aseguran que contestó en un francés muy admisible— les puedo decir a ustedes lo mismo que de esta capa.

—¿Y es? —Inquirieron los galos.

—Que hay tela cortada para rato! —

Y diestro ya en el difícil arte de embosarse, Rándolph se embosó, constipando con el aire a tras de los franceses que se interesaban tanto por la duración de nuestro régimen.

Cuando es lo cierto que a nosotros no nos importa nada lo que va a durar el régimen de ningún pueblo. Alguno, menos que un abrigo de entretiempro, según todos los síntomas.

(De "La Gaceta del Norte".)

## El Caudillo impuso los fajines a 42 nuevos diplomados de Estado Mayor

### Al acto asistieron varios ministros y altas jerarquías del Ejército y del Estado

### La multitud aclamó frenéticamente al Jefe del Estado

MADRID, 16. — Bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado se ha celebrado esta mañana el acto de imposición de fajines a 42 nuevos diplomados de Estado Mayor. El acto se celebró en la Escuela de este servicio y asistieron los ministros del Ejército, teniente general Dávila; del Aire, general Pérez González; de Justicia, Fernández Cuesta; y de Industria y Comercio, general Suanzes. El arzobispo de Burgos, doctor Luciano Pérez Platero; el capitán general de la primera Región, teniente general Muñoz Grandes; jefe del Alto Estado Mayor, y director de la Escuela Superior del Ejército, teniente general Vilgón, y numerosas personalidades.

A las once de la mañana llegó el Generalísimo, que vestía uniforme de capitán general, con la Gran Cruz Laureada de San Fernando, y venía acompañado del ministro del Ejército.

Desde allí Su Excelencia se trasladó al lugar donde se celebró el acto de la imposición de fajines a los 42 oficiales de la 49 promoción que han cursado estudios durante tres años. Para el ingreso en esta Escuela se seleccionan aquellos oficiales que lo solicitan con mayores méritos y en el primer año están sometidos a un curso preparatorio que sustituye al antiguo examen de ingreso. Después realizan dos años de estudios en los que cursan numerosas asignaturas, entre ellas dos idiomas por lo menos; asisten a conferencias y hacen prácticas en el campo. En el pabellón de la Escuela donde se celebró el acto se había levantado una doble plataforma, sirviéndole de fondo tres reposteros, uno con el emblema del guión del Caudillo y otros dos con el anagrama del victor. Las paredes estaban revestidas de reposteros con el escudo nacional y en el local figuraban profusión de mastiles con la bandera nacional. A ambos lados del lugar destinado a S. E. se situaron los subsecretarios, directores generales, agregados militares, generales, jefes y oficiales. En el estrado principal formaron los 49 alumnos que iban a recibir las fajinas y al pie, por grupos, los alumnos que actualmente cursan sus estudios.

Al entrar el Generalísimo se interpretó el himno nacional y seguidamente pasó a ocupar la presidencia.

## PALABRAS DEL DIRECTOR DE LA ESCUELA

El director de la Escuela, general Urrutia, pronunció unas palabras. Comenzó expresando la satisfacción de la Escuela por la presencia del Caudillo en un día

como el de hoy, en el que junto a la satisfacción de imponer los fajines a los nuevos diplomados, está la de inaugurar la nueva residencia para jefes y oficiales. Dirigiéndose a los nuevos diplomados, les dice que después de tres años de estudios reciben hoy el premio a sus desvelos. Recuerda los primeros días de la Escuela después del Alzamiento, en los que los alumnos tenían que pisar escombros. Esto contrasta con la magnificencia de la Escuela y de la residencia que hoy se ha inaugurado. Ha habido que ampliar todo, incluso aquella vitrina en la que guardamos las fajinas de los que dieron todo por la Patria. Hoy ascienden a 119, cuatro veces más que el número que había antes de la guerra. Se refiere a la inauguración de la residencia y dice que hace seis años parecía cosa de sueño el que llegase un día en que tuviésemos esto y termina expresando sus agradecimientos al Jefe del Estado y al Gobierno, que por su interés han conseguido que esta Escuela sea una realidad. A los alumnos les dice que hay que seguir trabajando como hasta ahora en cumplimiento de las consignas que nos da nuestro Caudillo.

A continuación se dió lectura por el jefe de estudios, coronel González Revenga, de la orden de concesión de diplomas a los 42 jefes y oficiales de la 49 promoción de Estado Mayor. Seguidamente Su Excelencia el Jefe del Estado hace entrega de los diplomas. El número uno de la promoción es el comandante de Infantería don Luis Bustamante, a quien Su Excelencia, que le apadrina, le pone el fajín y le abraza. Los ministros y generales que asistieron al acto y que apadrinaron a los restantes oficiales, impulsaron la faja a sus ehijados.

## PERSONALIDADES ASISTENTES

Entre las personalidades que asistieron figuraban, además de los ministros, los subsecretarios del Ejército, del Aire, de la Gobernación y de la Presidencia del Gobierno; directores generales de Prensa y Propaganda, señores Cerro y Rocamora, respectivamente; generales García Valjino, teniente general Saliquet, almirante Heras; Longoria, Urrutia, Funes Cervera, Cremades, Millán Astray, Martínez Campos, Rodrigo, Alzapuru, Jurado, Cuesta, Barroso, Rubio, Gallarza, Bartomeu, Bermúdez de Castro, Valero, Fernández

Córdoba, Arinas, Franco Salgado, Helguero, Armada, Barrueco, Álvarez de Toledo, marqués de Someruelos, Aymat, La Cuerdo, Ruiz del Portal, Alvarez Entrena, Vadillo y otros; alcaide de Madrid, presidente de la Diputación y los agregados militares de los Estados Unidos e Italia y los alumnos portugueses que cursan estudios en la Escuela Politécnica. Por último, el Generalísimo pronunció un discurso y al final todos los asistentes le aclamaron durante varios minutos con los gritos de "¡Franco, Franco, Franco!", que se prolongaron hasta que Su Excelencia abandonó el local.

El Caudillo fué despedido con los mismos honores que a su llegada y una vez en la calle el público, más numeroso aún que a su llegada, le hizo jefe de una estruendosa ovación, que duró varios minutos. — (CFRA).

## EL GOBIERNO ESPAÑOL NO HA HECHO JAMAS ENVIOS...

(VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

Si quedara la menor sombra de duda acerca de la escrupulosa corrección de nuestras relaciones comerciales con la República Argentina, el Gobierno español se remite a la única prueba irrefutable: el texto de los acuerdos firmados, a documentación cambiada con Argentina para la aplicación de los mismos y la relación de "navieros" concedidos que han permitido a las autoridades aliadas la minuciosa fiscalización de todo el movimiento de mercancías hecho desde puertos españoles a América.

Del propio texto de la declaración del Departamento de Estado se desprende que las manifestaciones en cuestión tienen su fuente en los informes remitidos a Berlín por el antiguo encargado de Negocios alemán en Buenos Aires. Es obvio que dichos documentos no pueden reflejar otra cosa que las personales apreciaciones de su firmante. — (CFRA).

## "NORTEAMERICA NO ES EL PADRE DEL MUNDO"

NUEVA YORK, 16. — El rotativo "Daily News", de mayor tirada en esta ciudad — 2.200.000 ejemplares diarios — ha publicado un artículo editorial que titula "Nosotros no somos el padre del mundo", artículo que ilustra con las fotos de Franco y de Perón, y donde glosa irónicamente la publicación por el Departamento de Estado del llamado "Libro Azul" sobre la política exterior argentina.

"Será o no coincidencia— escribe el "Daily News"—, pero el Departamento de Estado ha hecho su ataque

contra el Gobierno argentino justamente unos pocos días antes del 24 de febrero, día de las elecciones en la Argentina, donde se espera que Perón será elegido presidente. Este ataque de nuestro Departamento de Estado contra la Argentina y España corresponde a la práctica del Gobierno de los Estados Unidos, desarrollada durante el mandato de Roosevelt, de decirle a cada país lo que puede hacer y cómo ellos deben gobernarse y no gobernarse. Sembrante práctico sólo puede apropiarnos perjuicios, y en el caso actual despertará preocupaciones en las otras naciones suramericanas y resucitará las habillitas del Tío Sam, coloso del Norte, a despecho de nuestra propaganda sobre la llamada política del buen vecino."

El "Daily News" termina pidiendo al Gobierno de Estados Unidos que no se inmiscuya en los asuntos domésticos de otros países y que se deje de exportar democracia, ya que la mejor manera de difundir ésta es practicarla en casa y demostrar los buenos frutos que produce. "Si nosotros persistimos en decirle a la Argentina y a España que se hagan democráticas, y a China indicándole lo mismo, puede que después a Inglaterra advirtiéndole que deje de ser socialista, y a Rusia que deje de ser comunista, nuestra juventud en el futuro se encontrará extremadamente ocupada, y no en ninguna clase de trabajo constructivo". — (EFE)

# ROMA

(SERVICIO EXCLUSIVO de EFE, UNITED-PRESS)

## Treinta y dos arzobispos serán elevados mañana al supremo rango de «principes de la Iglesia»

### Los futuros cardenales tendrán que familiarizarse con la severa etiqueta papal

ROMA, 16. — Cuando S. S. el Papa Pío XII eleve a treinta y dos arzobispos a la dignidad cardenalicia en el Consistorio del próximo jueves, les conferirá un título equivalente al de príncipe de sangre real. El hecho de que los cardenales sean nombrados «principes de la Iglesia» es muy significativo, pues que, según las normas del protocolo, son iguales en rango a los príncipes de sangre y sólo están subordinados a los jefes de los Estados soberanos. Cada uno de los nuevos purpurados será nombrado protector de una histórica parroquia romana y, como tal, gobernante nominal de un principado eclesiástico.

De los cuatro nuevos cardenales norteamericanos, el arzobispo de Nueva York, monseñor Spellman, se convertirá en protector de la iglesia de San Juan y San Pablo que fue fundada cerca del Coliseo en el año 400, en memoria de dos miembros de la Corte romana que, según la tradición, fueron las últimas personas que sufrieron el martirio durante el reinado del Emperador Juliano el Apóstata. El arzobispo de Chicago, monseñor Strick, al ser nombrado cardenal, pasará a proteger la iglesia de Santa Inés de Extramuros, antiguo edificio situado en los arrabales de Roma, que fue reconstruido por el Papa Honorio en el siglo XI. El cardenal Mooney, arzobispo de Detroit, será protector de Santa Susana, otra antigua iglesia que se encuentra en el corazón de Roma, al lado de la Embajada norteamericana, y que fue donada a los católicos estadounidenses en 1922 por S. S. el Papa Pío XI. Finalmente, la iglesia de San Clemente se convertirá en el protectorado del arzobispo de San Luis, monseñor Glennon, cuando éste sea nombrado cardenal. San Clemente es la basílica mejor conservada de Roma y se cree que ocupa el emplazamiento de la residencia del Papa Clemente III.

Antes de que sea impuesto el capelo cardenalicio, emblema de su rango, los futuros cardenales tendrán que familiarizarse con la etiqueta papal, que regula su comportamiento como «principes de la Iglesia». De acuerdo con las normas dadas por el prefecto pontificio, cada cardenal totalmente de vivir en un alojamiento totalmente de acuerdo con su rango, situado en un lugar de la próxima respectabilidad. La residencia de los cardenales deberá estar amueblada con severidad y debe consistir, además de otras cámaras, del salón del trono, con un retrato al óleo del Pontífice

## Pan color "beige" y "harina Truman"

WASHINGTON, 16. — El Departamento de Agricultura anuncia que desde el primero de marzo comenzará a producirse la llamada "harina Truman". En la primera semana de abril se comenzará a cocer pan que según dicho departamento será de un color "beige" claro en lugar de blanco. (EFE).

Los medios de su custodia por miembros de las tres fuerzas, y por último garantizar el orden público. Añadió el general von Der Becke que esta función que le ha correspondido siempre a las fuerzas policíacas, pasa en las circunstancias actuales a las fuerzas armadas para mantener incólume su prestigio y asegurar los propósitos del Gobierno argentino.

## REUNIÓN DEL GOBIERNO ARGENTINO

BUENOS AIRES, 16. — El Gobierno presidido por Farrell ha estado reunido durante dos horas. A la salida del Consejo, el ministro del Interior, Urdampilleta, se limitó a anunciar que había sido estudiado el llamado "Libro Azul" norteamericano, y que más tarde se daría un comunicado a la Prensa. — (EFE)

## EL GOBIERNO ARGENTINO RECHAZA EL "LIBRO AZUL"

BUENOS AIRES, 16. — El ministro de Asuntos Exteriores, Cooke, ha ordenado a todos los funcionarios mencionados en el "Libro Azul" norteamer-

reino, y de una lujosa capilla privada.

Cada cardenal deberá mantener una pequeña corte, compuesta por lo menos, de tres miembros. Finalmente, deberán los cardenales evitar acudir a reuniones y festividades públicas y comer exclusivamente en su propia cámara.

# Los rusos tratan de hacer ver lo blanco negro y lo negro blanco

## La única verdad es que fueron ellos los asesinos de quince mil polacos en Katyn

### Un libro revelador del oficial polaco Joseph Czapski

NUREMBERG, 15. (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia «Efe». Prohibida a reproducción.) Los rusos han hablado de Katyn. Y he aquí lo que han dicho textualmente: "Ahora queremos referirnos a las brutalidades cometidas por los hitlerianos con los miembros de los Ejércitos checoslovaco, polaco y yugoslavo. Uno de los más importantes actos criminales, por los cuales son responsables los mayores criminales, es la ejecución en masa de los prisioneros de guerra polacos, fusilados en los bosques de Katyn, cerca de Smolensko, por los fascistas alemanes usurpadores".

Estas fueron las palabras preliminares del coronel Prokowsky, militar soviético de tipo aburguesado, con aspecto de viejo capitán de una Caja de recruta, y las pronunció lo mismo que si anunciase: "Y ahora, señores, van ustedes a ver lo blanco negro, y lo negro, blanco".

Yo no las oí; las leí en la traducción inglesa del discurso. Y no porque no quisiera escucharlas, sino porque en aquel preciso momento acababa de obtener como servicio exclusivo un documento que prueba justamente todo lo contrario de lo que pretenden demostrar los rusos. Es decir, que tenía en mis manos el "contradocumento" de Katyn.

Se trata de un pequeño libro titulado "Recuerdos de Starobielsk" y escrito por el oficial polaco Joseph Czapski, pintor y poeta, que fue casi el único superviviente del cuartel en la U.R.S.S. Gracias al armisticio de Stettin, Anders de 1941, o mejor dicho "a pensar" de eso. Este libro tiene igual número de páginas que el informe de Prokowsky y frente a los sofismas del fiscal adjunto soviético, presenta las siguientes revelaciones: El Ejército rojo hizo en Polonia cerca de 200.000 prisioneros, entre ellos 9.227 oficiales. La inmensa mayoría de éstos, en unión de varios millares de soldados y otros prisioneros, pasaron a los campos de concentración de Starobielsk, en los que a principios de

1940 había 15.700 hombres en total. No quedaron más que 400. En Starobielsk, apenas se les escaparon de la matanza. Entre los que desaparecieron "sin dejar rastro" figuran ocho generales. Otros cuatro entraron y no salieron en Kozielec. Los jefes y oficiales que perecieron en los tres campos fueron 300 coroneles, 500 comandantes, 2.000 capitanes y 5.000 tenientes y alféreces. Entre los prisioneros civiles "desaparecidos" se encuentran el doctor Stefanowski, médico del mariscal Pilsudski, y el ex subsecretario del Ministerio de Higiene, doctor Wroczyński, varios eminentes profesores, sabios y hombres de ciencia.

## UN HIDRO FRANCÉS AMERIZA POR AVERIAS EN AGUAS ALMERIENSES

### Salió en su socorro un buque de guerra español

#### LOS TRIPULANTES SE ADMIRAN DE LA TRANQUILIDAD Y BIENESTAR EN ALMERÍA

MADRID, 16. — Un hidroavión francés, cuatrimotor, ha podido socorrer por radio, dando su situación a quince millas al Sur de Almería. Ha salido un barco de guerra español en su socorro y de la base de San Javier un avión explorador, quien ha establecido contacto con el avión siniestrado, comunicando por radio su situación al barco de guerra.

# La tripulación del "Graf Spee" ha embarcado para Alemania

WASHINGTON, 16. — En la Casa Blanca se ha recibido una petición de las familias de los marinos del acorazado alemán "Graf Spee", que se encuentran internados en Argentina, para que el presidente Truman prohíba la repatriación de aquellos. La petición ha sido pasada al Departamento de Estado. — (EFE).

## A ALEMANIA!

BUENOS AIRES, 16. — Todos los miembros de la tripulación del "Graf Spee" saldrán hoy de esta capital a bordo del "Highland Monarch", según ha comunicado el Gobierno argentino. Conforme a las disposiciones dadas por los aliados, las esposas e hijos de los miembros de dicha tripulación viajarán más tarde rumbo a Alemania para unirse con sus maridos. — (EFE).

# LONDRES

(SERVICIO EXCLUSIVO de EFE, UNITED-PRESS)

## Un ciudadano de Rochester se querrela contra la Universidad de aquella ciudad

### Le reclama una fuerte indemnización por considerar que los experimentos atómicos han minado su salud

LONDRES, 16. — En las páginas informativas de la Prensa ha aparecido días atrás la noticia de que un ciudadano de Rochester ha presentado una reclamación ante los tribunales contra la Universidad de aquella población, a la que reclama una elevada suma en concepto de indemnización por considerar que los experimentos atómicos realizados en aquella región han minado su salud, produciéndole síntomas parecidos a los de parálisis progresiva. La inserción de esta noticia pone de

nuevo en el primer plano de la actualidad la cuestión de las investigaciones atómicas, que en Gran Bretaña no han sido abandonadas. El profesor Blackett, que forma parte del grupo de sabios ingleses consagrados a esta clase de investigaciones, ha revelado que de los cálculos realizados hasta ahora se deduce que se necesitarían diez mil toneladas de uranio para la producción de toda la energía eléctrica que se consume actualmente en el mundo, producida por medio del agua y del carbón. De ahí que las aplicaciones industriales de energía atómica se consideren muy problemáticas en principio, ya que no se dispone actualmente de la energía necesaria para reemplazar a la electricidad producida por los medios conocidos, y se desconoce de que los facinorosos mundiales puedan dar de sí todo lo preciso para ello.

Hasta ahora, todos los experimentos realizados con el uranio y carbón han permitido alcanzar temperaturas de unos cien grados centígrados. Pero según las manifestaciones del sabio inglés, todavía no se ha logrado rebasar a ésta de manera que el calor pueda ser extraído en forma de vapor para su ulterior transformación en energía industrial. No es posible, de momento, predecir cuándo se alcanzará este objetivo aunque sí que se confía en resolver las dificultades de obtener mayores temperaturas. No obstante, habrán de transcurrir, según los cálculos de los peritos ingleses, por lo menos diez años de trabajos inintermitentes antes de que se llegue a resultados positivos. En cambio, no es tan segura la perspectiva de disponer del uranio suficiente para contribuir de manera eficaz a la producción de la fuerza industrial del mundo, por lo que se ha recomendado a los distintos Gobiernos que no dejen de buscar otros medios productores de energía o ampliar y perfeccionar los recursos hidroeléctricos y carboníferos de los respectivos países para hacer frente a las necesidades de la producción.

El Gobierno del Reino Unido, entre tanto, ha dispuesto que el Departamento de Abastecimientos movilice los medios necesarios con el fin de contribuir al desarrollo de las investigaciones atómicas. El carácter urgente que se ha dado a este proyecto queda reflejado en el hecho de que se ha concedido un plazo máximo de seis días, que finaliza a principios de la semana próxima, para el nombramiento de los hombres de ciencia a los que se confiarán los cargos principales en el Consejo Superior de Investigaciones sobre la energía atómica. Ingenieros químicos en gran número serán movilizados por el Gobierno para la construcción de las baterías atómicas que se emplazarán en Berkshire. Estas baterías se utilizarán en la extracción de minerales radioactivos de los metales susceptibles de explotación para la producción de la nueva energía. También serán movilizados muchos ingenieros mecánicos para la construcción de turbinas de vapor que deberán ser posteriormente movidas por la energía atómica. Finalmente se requiere el concurso de ingenieros de caminos a fin de que construyan las instalaciones de las estaciones principales de experimentación que se levantarán en el Reino Unido.

La partida inicial aprobada por el Gobierno con vistas a sufragar los gastos del personal consagrado a las investigaciones atómicas es de trescientas mil libras esterlinas, manteniéndose secreta la cantidad destinada a la adquisición del material experimental precisado por los científicos británicos para perseverar en sus investigaciones. La gran fábrica militar de Bilsley, construida durante la guerra, que emplea más de treinta y cinco mil obreros, ha sido ya destinada como punto de instalación de la primera gran estación experimental de los estudios atómicos y en ella se procede actualmente a llevar a cabo las reformas oportunas, bajo la atenta mirada del personal directivo de las investigaciones que en este país, y en sus múltiples Universidades — una de ellas la de Rochester, contra la que se ha presentado la demanda ante los tribunales de Justicia — no han sido interrumpidas en un solo momento.

# UNA MUJER MUERTA AL ARROJARSE EN LLAMAS DESDE UN TERCER PISO

### La víctima limpiaba trajes con gasolina

BARCELONA, 16. — En Igualada se ha declarado, a medio día, un incendio en una tintorería establecida en la calle del Rosario, propiedad de don Francisco Tomás y de doña Irene Tomás, su esposa. Los dueños del establecimiento, envueltos en llamas, se arrojaron a la calle desde el tercer piso, resultando la mujer muerta y el marido con heridas de gravedad.

La causa del incendio ha sido la inflamación de la gasolina con la cual se procedía a la limpieza de trajes. El fuego, dada la combustibilidad del material almacenado en la tintorería, se extendió rápidamente por el edificio. Los bomberos lograron extinguirlo después de grandes trabajos. — (CIFRA).

## SE HACEN CRUCES DE LA NORMALIDAD EN ALMERÍA

ALMERÍA, 16. — La tripulación del hidro francés, que ayer se vio obligado a amarar a pocas millas de este puerto, como consecuencia de la avería de uno de sus motores, han salido a tierra, acompañada del cónsul de Francia visitaron el mercado y recorrieron las principales calles de la población, mostrándose sorprendidos del buen abastecimiento. Tanto el cónsul francés como el capitán de la aeronave se muestran reconcomidos al comandante de Marina y a las demás autoridades por el interés demostrado en auxiliar a los tripulantes, pues a poco de lanzar el hidro el S.O.S. salieron de este puerto dos buques para remolcarlo y un aparato militar español, de la base de hidroaviones, estuvo custodiando el aparato hasta que fue auxiliado por los buques. Parece que la avería del motor no podrá ser reparada, por lo que el hidroavión será remolcado hasta un buque por un buque francés. — (CIFRA).

## ANUNCIOS POR PALABRAS

- AGENCIAS
- LICENCIAS DE CAZA. Permisos de armas. Certificados penales. Particiones de herencias. Gestiones en oficinas públicas. RAMON NOGUERAS, Mesones, 57. Teléfono 1234.
- BOMBAS
- BOMBAS IDEAL para riego. Gran Capitán, 18. Teléfono 2-6-0-0. Granada.
- VENTAS
- TERMOMETROS garantizados desde 6.50. Bolsa de goma, jeringas alemanas. Agujas. BAZAR RAYOS X.

## CRATO

...hil a Pa... que, sin... regalaban... preguntat... en cri...? ...nco... me... un fran... pado de... de es... los gatos... cada para... arte de... embudo... tres de... interesaban... nuestro... a nos... da lo que... le ningún... un abri... todos los... Norte...)

## TIOS...

...pocos días... en la Ar... gido pres... de Estado... la práctica... cada duran... cada pal... narse y no... aporarnos... recuperacio... resucitará... a despecho... tica del... Gobierno de... asuntos de... exportar... andir esta... mos frutos... ecirle a la... táticas, y e... qués a la... lisa, y e... ventud en... pada, y no... (EFE)

# DEPORTES

## ¿Qué hará esta tarde el Granada en Heliópolis?

### El encuentro será presenciado por numerosísimos "hinchas" del equipo

### Los jugadores están dispuestos a vencer

A mediodía de ayer salieron para Sevilla, en autocar, los jugadores del Granada que esta tarde librarán con el Betis un decisivo y trascendental encuentro. Con los jugadores marcharon también casi todos los directivos del club, incluso el presidente, señor López Font, y numerosos "hinchas", que no quieren perderse el "partido" fuerte de Heliópolis.

Descanso, por su parte, organizó un viaje especial, en tren a la capital de la Giralda, siendo también numerosísimos los aficionados a la Obra que esta tarde apoyarán desde las gradas de Heliópolis al equipo local.

En la secretaría del Club nos manifestaron anoche que el equipo había llegado sin novedad a Sevilla, reinando entre los jugadores mucho entusiasmo y una moral elevadísima, con vistas al partido. Todos coinciden en pronosticar la victoria rojiblanca.

#### GRAN EXPECTACION EN SEVILLA

En Sevilla la expectación ante el partido ha ido en aumento en estos últimos días. La Prensa sevillana hace grandes elogios del conjunto granadino del que dice se habla en franca recuperación gracias al esfuerzo de Zubi.

«El Correo de Andalucía» considera al Granada un adversario muy difícil, y se lamenta de la ausencia de Mariano, defensa del Betis, que el domingo anterior fue expulsado por el árbitro en Ceuta.

«El encuentro—añade—será muy disputado. La rivalidad regional, entre otras cosas, proporciona características muy especiales al partido. Y no sólo la rivalidad, sino también las aspiraciones que ambos clubs conservan todavía. Por parte del Granada, queda aún una tercera razón para esperar un encuentro emocionante y muy competitivo: el deseo de desquitarse del triunfo logrado en Los Cármenes por los bálicos durante la primera vuelta del torneo liguero. Los dos conjuntos se disponen a realizar el esfuerzo supremo. El Betis, porque la pérdida de algún nuevo punto en su campo ejercerá importantes efectos sobre las esperanzas de sus seguidores; y el Granada, porque un punto, nada más, arrancado en Sevilla, resultaría casi decisivo para clasificarle.»

#### ISIDRO SUSTITUIRA A MARIANO

En el "oficio" sevillano se da por segura la alineación de Isidro en sustitución de Mariano. Isidro, según los periódicos sevillanos, es un buen defensa que ya ha ocupado este puesto, con gran eficacia, en muchos partidos de compromiso. El resto del equipo será el mismo de las últimas jornadas, a saber: Crus; Isidro; Castillo; Morita; Ruiz López; Coll Peña; Gené; Roldán; Pineda y Pifre.

Por su parte, el Granada alineará, como ya se sabe, a Mari; Millán; González; Sase; Rey; Gavany; Sierra; Tromp; Zubi; Saffon; y Mas. El partido comenzará a las cuatro y cuarto de la tarde y será arbitrado por el competente colegiado valenciano señor Tamart.



Zubi, el impetuoso delantero centro rojiblanco, en quien la afición local cifra grandes esperanzas ante el difícil choque de esta tarde en Sevilla.

do en la estación de autobuses, despidió a los jugadores y sus acompañantes con una cerrada ovación al ponerse en marcha el autobús.

A las cuatro, partió de la plaza de Villamena otro camión abarrotado de entusiastas seguidores del equipo rojiblanco, a cuyo frente figuraba el padre político del gran Millán, Formaban esta expedición, casi exclusivamente, personal del gremio de pescadores y de la plaza de Abastos. «Educación y

**Tinta Pelikan**

## TEATRO CERVANTES

GRANDIOSA TEMPORADA DE LA  
Compañía de grandes espectáculos,

### « R A M B A L »

(La más importante de Europa, en su género.)

Primeras actrices: María Vila y Enriqueta Rambal, y en la que figuran PIO DAVI y ENRIQUE RAMBAL SAGIA.

Hoy domingo, 17 de febrero de 1946

Tres grandes funciones a las  
4'30, 7 y 10'30.

¡EXITO SENSACIONAL! de la  
adaptación escénica en dos partes  
y veintiocho cuadros, titulada

## LAS CUATRO PLUMAS

¡El acontecimiento del año! En esta  
obra toma parte el

GRAN "BALLET"  
del teatro Español, de Madrid.

El lunes: otro grandioso estreno, titulado, EL JOROBADO o EL CABALLERO ENRIQUE DE LAGARDERE. ¡Sólo un día!

NOTA: Las localidades del lunes están a la venta desde hoy.

TAQUILLA, DESDE LAS DOCE.

## LA JORNADA DE LIGA DE HOY

### PRIMERA DIVISION

- R. C. D. Español-Real Gijón (1-4)
- D. Alcoyano-Sevilla C. F. (2-4)
- A. Aviación-D. Castellón (1-2)
- A. de Bilbao-Real Club Celta (2-1)
- Valencia C. F.-Hércules C. F. (1-2)
- Real Murcia-C. F. Barcelona (4-1)
- Real Oviedo-Real Madrid (1-3)

### SEGUNDA DIVISION

- D. Córdoba-Real Sociedad (1-3)
- Zaragoza C. F.-Jerez C. F. (4-4)
- Club Ferrol-C. D. Sabadell (3-4)
- R. Santander-U. D. Salamanca (1-2)
- G. Terragona-Mallorca C. F. (0-1)
- Betis Balompé-Granada C. F. (1-0)
- S. D. Ceuta-R. C. D. Coruña (0-3)

## Copa de España de aficionados

### Esta tarde, en Los Cármenes, Ferroviaria-Motoaznar

Esta tarde, a las cuatro, se celebrará en el campo de Los Cármenes el anunciado encuentro eliminatorio correspondiente a la «Copa de España» de aficionados, entre los equipos de la Ferroviaria, de Granada, y el Motoaznar, de Almería; el primero, clasificado entre los conjuntos modestos granadinos para esta competición, y el segundo, único representante de la vecina ciudad en el torneo.

Los jugadores almerienses llegaron a mediodía de ayer y abrigan grandes esperanzas. Con los jugadores se han desplazado el presidente del club y casi todos sus directivos, así como numerosos aficionados.

El entrenador almeriense nos dijo anoche que presentaría probablemente, la siguiente alineación: Escamilla; Ortega, Roig; Morcillo, Cullera, Ventura; Alegria, Flores, Vaidello, Del Campo y Hanzza.

Por su parte, los ferroviarios alinearán a Espinosa; Morales, Paco; Castro, Martínez, Herrera; Manolín, Villegas, Pérez, Paquito y Eduardo.

Los nuestros saben que se trata de un partido bastante difícil, pero confían en su victoria.

## Deportes de la Falange

**BALONCESTO ESCOLAR.**—Esta tarde, a las tres y media, se jugarán seis partidos correspondientes al torneo escolar de Educación Física y Deportes.

En la pista «A» se celebrarán los encuentros siguientes: A las tres y media, Maristas «A»-Maristas «C»; a las cuatro y media, Maristas «D»-A. Isidoriana; a las cinco y media, Instituto «A»-Instituto «B»; Maristas «E»-Instituto «C»; Maristas «B»-A. del Carmen. Estos últimos partidos se jugarán a las tres y media, cuatro y media y cinco y media, respectivamente.

**BALONCESTO UNIVERSITARIO.**— De diez a dos de la tarde se jugarán partidos para universitarios, cadetes y fichas de las Falanges Juveniles de Franco.

**HOCKEY SOBRE RUEDAS.**—Esta tarde, a las cuatro y media, se celebrará un partido de hockey sobre ruedas, para dar a conocer los nuevos valores que han surgido en esta modalidad deportiva.

**CAMPEONATO PROVINCIAL DE TENIS DE MESA.**—El plazo para inscribirse en el torneo de tenis de mesa organizado por «Educación y Descanso» terminará el próximo martes, a la una y media de la tarde.

## NACIONAL

### GRACIA D

con el super-espectáculo de Ramón P

### T A B

Primer actor y director: MARIANO

Localidades para hoy y para mañana

Mañana lunes: Despedida de la com

10'30 noche. — El martes: Reanud

divertidísima suda ha hecho su ataque

por GARY GRANT, KATHER

## En Sierra Nevada se celebrará hoy una interesante competición de fondo

### LOS HERMANOS SPINOLA Y NIETO, GRANDES FAVORITOS

Organizada por la sección de deportes de la Obra sindical «Educación y Descanso», y con carácter regional, se celebrará hoy en Sierra Nevada una prueba de fondo cronometrada y controlada por el Colegio oficial de Árbitros de la Federación andaluza.

La prueba ha sido trazada en un doble circuito, lo que la hace muy espectacular, y será dirigida por Joaquín Fernández. Es la primera de estas características que se marca en nuestra región. Los corredores tomarán la salida en el albergue de las Sabinas, situado en el kilómetro 31; pasarán por la carretera hasta llegar al albergue universitario, en el kilómetro 36, donde estará situado el control de viraje. El regreso lo harán por la ladera Norte de «Los Peñones de San Francisco», llano del mismo nombre, prados del Aire y collado de las Sabinas, volviendo nuevamente a efectuar el mismo recorrido, o sea un total de 18 kilómetros, a una altitud media de 2.300 metros, aproximadamente.

La prueba será bastante dura por la variedad de nieves, pero con los marcadores de la carrera que pisarán al trazarla, se hará factible el paso por las inclinadas laderas de «Los Peñones».

Se espera una gran lucha entre los favoritos en esta especialidad y otros corredores de gran estilo como Valenzuela, Macía y Benítez. Sin embargo, creemos que la gran batalla será librada entre los hermanos Spinola y Nieto, teniendo en cuenta la forzada ausencia de Calsera, Díaz Ramón, Alvar, Huertas, Garrido Peña e Ibáñez.

Entre los neófitos existen también elementos muy valiosos y prometedores, como Luna, Mendoza, Solana y otros, que junto a los ya consagrados de primera categoría, podrán reverdecer los triunfos de nuestros esquiadores en los campeonatos nacionales del Frente de Juventudes celebrados hace tres años en Navacerrada, en



Nieto, durante una prueba de fondo, en Sierra Nevada. El clasificado casi siempre a la cabeza.—SCHELOS.

**ESQUIADORES DE JAEN EN GRANADA**  
Un grupo de esquiadores de Jaén, integrado por diecisiete señoritas y catorce montañeros, llegó ayer mañana a nuestra capital. Por la tarde emprendieron viaje a la Sierra, donde habrán pernoctado en el albergue de «Educación y Descanso», y hoy presentarán las pruebas anunciadas.

## Aliatar Cinema

HOY

Sesiones desde las 3. Última, a las 11. (La de las 7, numerada.)

Taquillas de once a una y desde las dos.

¡GRAN EXITO COMICO!  
con la divertidísima película cómica

## RUTA DE MARRUECOS

en español.

por el notable actor cómico BOB HOPE con BING CROSBY y DOROTHY LAMOUR

Las más ocurrencias y graciosas aventuras de dos americanos, naufragos en Marruecos.

GARCAJADAS CONSTANTES LA GRACIA POR ARROBAS.

EL JUEVES:

SENSACIONAL ANTECIENTAMIENTO

ESTRENO en español y nuevo TECNICOLOR de la soberbia película de aventuras cómica-dramáticas,

ESTRENO en español y nuevo TECNICOLOR de la soberbia película de aventuras cómica-dramáticas,

ESTRENO en español y nuevo TECNICOLOR de la soberbia película de aventuras cómica-dramáticas,

ESTRENO en español y nuevo TECNICOLOR de la soberbia película de aventuras cómica-dramáticas,

ESTRENO en español y nuevo TECNICOLOR de la soberbia película de aventuras cómica-dramáticas,

ESTRENO en español y nuevo TECNICOLOR de la soberbia película de aventuras cómica-dramáticas,

ESTRENO en español y nuevo TECNICOLOR de la soberbia película de aventuras cómica-dramáticas,

ESTRENO en español y nuevo TECNICOLOR de la soberbia película de aventuras cómica-dramáticas,

ESTRENO en español y nuevo TECNICOLOR de la soberbia película de aventuras cómica-dramáticas,

ESTRENO en español y nuevo TECNICOLOR de la soberbia película de aventuras cómica-dramáticas,

ESTRENO en español y nuevo TECNICOLOR de la soberbia película de aventuras cómica-dramáticas,

ESTRENO en español y nuevo TECNICOLOR de la soberbia película de aventuras cómica-dramáticas,

ESTRENO en español y nuevo TECNICOLOR de la soberbia película de aventuras cómica-dramáticas,

ESTRENO en español y nuevo TECNICOLOR de la soberbia película de aventuras cómica-dramáticas,

ESTRENO en español y nuevo TECNICOLOR de la soberbia película de aventuras cómica-dramáticas,

ESTRENO en español y nuevo TECNICOLOR de la soberbia película de aventuras cómica-dramáticas,

ESTRENO en español y nuevo TECNICOLOR de la soberbia película de aventuras cómica-dramáticas,

ESTRENO en español y nuevo TECNICOLOR de la soberbia película de aventuras cómica-dramáticas,

ESTRENO en español y nuevo TECNICOLOR de la soberbia película de aventuras cómica-dramáticas,

ESTRENO en español y nuevo TECNICOLOR de la soberbia película de aventuras cómica-dramáticas,

ESTRENO en español y nuevo TECNICOLOR de la soberbia película de aventuras cómica-dramáticas,

ESTRENO en español y nuevo TECNICOLOR de la soberbia película de aventuras cómica-dramáticas,

ESTRENO en español y nuevo TECNICOLOR de la soberbia película de aventuras cómica-dramáticas,

ESTRENO en español y nuevo TECNICOLOR de la soberbia película de aventuras cómica-dramáticas,

ESTRENO en español y nuevo TECNICOLOR de la soberbia película de aventuras cómica-dramáticas,

ESTRENO en español y nuevo TECNICOLOR de la soberbia película de aventuras cómica-dramáticas,

ESTRENO en español y nuevo TECNICOLOR de la soberbia película de aventuras cómica-dramáticas,

ESTRENO en español y nuevo TECNICOLOR de la soberbia película de aventuras cómica-dramáticas,

ESTRENO en español y nuevo TECNICOLOR de la soberbia película de aventuras cómica-dramáticas,

ESTRENO en español y nuevo TECNICOLOR de la soberbia película de aventuras cómica-dramáticas,

ESTRENO en español y nuevo TECNICOLOR de la soberbia película de aventuras cómica-dramáticas,

ESTRENO en español y nuevo TECNICOLOR de la soberbia película de aventuras cómica-dramáticas,

ESTRENO en español y nuevo TECNICOLOR de la soberbia película de aventuras cómica-dramáticas,

ESTRENO en español y nuevo TECNICOLOR de la soberbia película de aventuras cómica-dramáticas,

## Príncipe Cinema

HOY: Sesiones desde las 3. Última, a las 11 (la de las 7 numerada)

BALET y BLAY presenta la formidable película

LA MUJER INVISIBLE

por JOHN BARRYMORE y VIRGINIA BRUCE.

TOLERADA PARA MENORES.

El próximo domingo, riguroso ESTRENO de

ROMANZA EN TONO MENOR



# GRANADA

## Carnet DE SOCIEDAD

### NUEVO JEFE DEL FRENTE DE JUVENTUDES DEL DISTRITO UNIVERSITARIO

Recibimos un atento saludo del camarada Manuel Domínguez Godoy, nuevo jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario, ofreciéndonos en el cargo para que ha sido designado por el delegado nacional de la organización.

Correspondemos afectuosamente a su atención y le reciprocamos nuestra colaboración para cuanto redunde en bien de España y de la Falange.

### REGRESO DEL DIRECTOR GENERAL DE REGIONES DEVASTADAS

Ayer mañana, a las diez y media, emprendió en automóvil su regreso a Madrid el director general de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres, acompañado del arquitecto de la Dirección, señor Brulgas.

### NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, doña Rosa López, esposa de nuestro estimado amigo don Fernando Rodríguez.

### PETICION DE MANO

Por los señores de Puya Serrano y para su hijo don Rafael, ha sido pedida a los señores de Jiménez Garrido la mano de su bella hija Trini.

### VIAJEROS

Ayer regresó a Almería el médico de aquella Beneficencia provincial, don Juan Martínez Sicilia.

—Ha regresado de su viaje a Arahel (Sevilla), nuestro estimado amigo don José Martínez Vázquez.

### DOCTOR FERNANDEZ CREHUET

Especialista en niños: Rayos X. Carrera Genil, 47. — Teléfono 2869

### CONTRA EL FRIO bolsas agua caliente. Bazar Rayos X.

## Cupón pro-ciegos núm. 095 SUCESOS

### UN ANTROPOFAGO

Antonio Puertas Casares, vecino de Durcal, fue asistido ayer en el Hospital de San Juan de Dios de una herida de incisa en el labio inferior que le produjo otro individuo al morderte. Levó.

### CAIDA CASUAL

La anciana Carmen González González, de ochenta y tres años, fue asistida de una herida punzante en el muslo izquierdo, de carácter leve, a consecuencia de una caída casual.

### MALEANTES DETENIDOS

Agentes de la brigada de Investigación Criminal afectos a esta Jefatura Superior de Policía detuvieron al conocido delincuente contra la propiedad Raimundo López Ramos (a) «El Raimundo», que en unión de otro sujeto se ha confesado autor de innúmerables robos. Pasó a la cárcel a disposición del Juzgado de Instrucción correspondiente.

A disposición de la misma autoridad judicial ingresaron también en la cárcel Manuel López Ramos, Manuel Morilla Heredia y María Martínez Larios, el primero y María, por vender artículos procedentes de robo y el segundo, por haber comprado parte de los robos cometidos.

## NOTAS, AVISOS, COMUNICADOS

### DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS.

— Racionamiento de artículos correspondientes a la semana octava, que comprende los días 17 al 23 de febrero:

**Adultos.** — Aceite: Un cuarto de litro por persona contra el cupón segundo de la semana octava, al precio de 1'30 pesetas ración.

**Arroz:** 250 gramos por persona, contra el cupón tercero de la semana octava, al precio de 0'90 pesetas ración.

**Café:** 300 y 200 gramos por persona, para las categorías de primera y segunda categoría, al precio de 7'05 la ración de primera y 5'40 pesetas la de segunda categoría, a justificar con el cupón de "Varios" número 5.

**Patatas:** 500 gramos por persona, contra el cupón número cuatro de la semana octava, al precio de 1'95 pesetas kilo.

**Infantiles.** — Aceite: Un cuarto de litro por persona, contra el cupón segundo de la semana octava, al precio de 1'30 pesetas ración.

**Arroz:** 250 gramos por persona, contra el cupón tercero, al precio de 0'90 pesetas ración.

**Patatas:** 500 gramos por persona, contra el cupón cuarto, de la semana octava, al precio de 1'95 pesetas kilo.

Este racionamiento podrá ser retirado durante los días 18 al 23 del actual, presentando la liquidación de aceite los comerciantes números 1 al 57, el día 11; del 58 al 113, el día 12, y del 114 al 160, el día 13 de marzo; la de los demás artículos será presentada por los comerciantes números 1 al 57, el día 4; del 58 al 113, el día 5, y del 114 al 160, el día 6 de marzo.

Racionamiento de artículos correspondientes a la semana octava que comprende los días 17 al 23 del actual:

**Adultos.** — Aceite: Un cuarto de litro por persona, contra el cupón segundo de la semana octava, al precio de 1'30 pesetas ración.

**Azúcar:** 200 gramos por persona, contra el cupón tercero, de la semana octava, al precio de 1'10 pesetas ración.

**Infantiles.** — Aceite: Un cuarto de litro por persona, contra el cupón segundo de la semana octava, al precio de 1'30 pesetas ración.

**Azúcar:** Un kilo por persona, contra el cupón tercero de la semana octava, al precio de 5'50 pesetas ración.

Este racionamiento podrá ser retirado durante los días 18 al 23 del actual, poniéndose en conocimiento de los alcaldes de los pueblos de la provincia que corresponde al cupón número 1, es decir, al mes de enero.

**SINDICATO VERTICAL DE LA CONSTRUCCION.** — El próximo día 20 terminará el plazo para la admisión de peticiones de aguarra para el cuarto trimestre del ejercicio 1945 a 1946.

**GOBIERNO MILITAR.** — Se interesa la presentación en el cuarto negociado de la Sección de Contabilidad y Asuntos generales, de la Subinspección de la novena Región militar, sita en la calle de San Matías, número 24 y 26, del sargento de Infantería, retirado, don Matías Váñezano Martín, a fin de hacerle entrega de un documento.

**COLEGIO MEDICO.** — Se recuerda a los médicos en ejercicio, que antes de fin de marzo próximo, deben entregar en este Colegio las declaraciones de ingresos obtenidos durante el pasado año 1945.

Los impresos se facilitan en las oficinas de la entidad.

## SAMAS

### MORAL VILCHEZ

CORREDOR MATRICULADO  
Fincas. Traspasos. Fábricas.  
Visiteles.

P. Universidad, 4. Librería. Telf. 1731.

### COMISION PROVINCIAL DEL SUBSIDIO AL COMBATIENTE.

— Los pagos de la nómina de combatientes correspondientes al mes de enero se efectuarán el próximo miércoles, de diez de la mañana a una de la tarde.

Los jefes locales de Fuentes Vaqueros, Gabia Grande, Monachil y Pinos Puente, deberán personarse a tal efecto el mismo día y hora. Los demás recibirán su importe por giro postal.

### CONCIERTO POR LA BANDA MUNICIPAL.

— Esta mañana, a las doce, la Banda Municipal dará en el paseo del Salón un concierto con arreglo al siguiente programa:

Primera parte. — "Behovia", marcha, (M. San Miguel); "Himno a Sevilla", (F. Alonso), y "Rapsodia gallega", (G. Fiedre).

Segunda parte. — "Aben Humeya", danza, (A. Barrios); "La del manajo de rosas", selección, (P. Sorozábal), y "Marcha militar", (Quelpo).

### EL TIEMPO.

— Temperatura máxima registrada en el día de ayer, 17,2 grados, a las 17'30 horas; mínima, 4'0, a las 7'30; junto al suelo, 0 décimas bajo cero; presión atmosférica, 1.023 milibares; recorrido del viento 53 kilómetros; dirección dominante, Suroeste. Sale el sol a las 8'2 y se pone a las 18'57. — (Datos del Observatorio de Cartuja).



## EN CAFE-LECHERIA "PIEDRA SANTA"

Piaceta Piedra Santa, 18  
(Frente a Calle Navas)

## ¡Oiga!

LOS RECEPTORES DE POSTGUERRA  
**Invicta**  
PRODUCCION 1946  
SONIDO EN RELIEVE



MODELO 315  
DISTRIBUIDOR  
**Radio Vox**  
CARRERA GENIL, 30  
GRANADA

## 45 vecinos de Diezma multados por la Jefatura provincial de Sanidad

Sacrificaron cerdos sin previa inspección veterinaria

## Otras multas en Albuñol y Granada

En virtud de denuncias cursadas por la Inspección provincial de Sanidad Veterinaria, la Jefatura provincial de Sanidad ha multado con cincuenta pesetas a cada uno de los vecinos de Diezma que se citan a continuación, los cuales sacrificaron cerdos para el consumo privado sin previa inspección veterinaria:

Manuel García, Joaquín Pérez Martínez, Antonio Muriana Gómez, José Rita Rodríguez, Juan Garrido Rodríguez, Juan Antonio Álvarez García, Ascensión Espinosa Garrido, Salustiano Fernández Madrid, Trinidad González Madrid, Francisco García Madrid, Antonio Madrid Zurita, José Vilchez Avilés, Manuel Vilchez Sánchez, Manuel Garrido Rodríguez, José María Avilés Muriana, María Fernández Avilés, Antonio Álvarez Cobo, José Madrid Martos, Juan Avilés Fernández, José García Avilés, Carmen Sánchez Rodríguez, Antonio Madrid Zurita, José Valdivieso Torres, José María Madrid Avilés, Antonio Muriana García, Ventura Muriana García, Antonio García Madrid y Antonio Rodríguez Vilchez.

Por igual motivo y con la misma cantidad, han sido multados los siguientes vecinos de Albuñol:

Carmen Ruiz Requena, Fernando Gómez Porcel, Dorothea Molero García, José Requena Molero, Fernando Hidalgo Navarro, Juan Hidalgo Navarro, Antonio Cruz Javalera, Manuel Porcel Navarro, José Gómez García, Francisco Molero Porcel, José Porcel Javalera, Fernando Gómez García, Francisco Hidalgo Pérez, Antonio Cruz Poyatos, Manuel Cruz Cruz, José Valenzuela Molero, Cayetano García García.

Por reincidencia en la venta al público de leche adulterada, ha sido multado con doscientas pesetas el industrial Juan Higuera Martín, vecino de Grapada; y por primera vez, son sancionados también los vecinos de esta capital Emilio Pérez Buena y Manuel García Molero.

## BAZAR LINDE

Ponemos en conocimiento de nuestra distinguida clientela y del público en general, que para evitar aglomeraciones de la clientela en el interior del establecimiento, que nos dificulta la venta de los demás artículos, y mientras duren las existencias que tenemos disponibles de BOMBILLAS DE VOLTAJE BAJO, deberán hacer sus compras de nuevo a once y de tres a cinco.

## Se precisa

en sitio muy céntrico de esta capital, local para comercio de importancia, preferible esquina. Dirigir ofertas a  
**W. W. Publicidad GIBBERT**  
ARENAL, 1. MADRID

## VIDA RELIGIOSA

Domingo de Septuagésima.

La Huida de la Sagrada Familia Egipto.

**SANTORAL.** — Faustino, Donato, Secundino, Teófilo, Julián, mártires; Silvano, Beatos Guillermo, Lucas, Reginaldo.

**JUBILEO CIRCULAR.** — En la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, hoy y mañana.

**ADORACION NOCTURNA.** — Corroponde a la vigilia de mañana noche al turno séptimo, «San Pascual Bailón».

**SANTA MARIA MAGDALENA.** — Séptimo día de la quincena en honor de la Virgen de Lourdes. Los cultos comienzan a las seis y media de la tarde. Predicará el reverendo Padre Antonio García, S. J., desde el día 11 al 19.

**CORPUS CHRISTI (Hospitalicos).** — Hoy, séptimo día de la quincena en honor de Nuestra Señora de Lourdes. A las nueve, misa armonizada. Por la tarde, a las seis y media, ejercicio y sermón.

**ARCHICOFRADIA DEL PERPETUO SOCORRO.** — La Sección de Oficinistas celebrará hoy, en el Santuario del Perpetuo Socorro una misa de comunión general, a las nueve. Por la tarde, a las cinco, ejercicio del retiro mensual.

**IGLESIA DE CAPUCHINOS (Triunfo).** — Hoy, tercer domingo de los siete dedicados al glorioso Patriarca San José. Por la mañana, a las diez, misa con ejercicio. Por la tarde, a las cinco, ejercicio y plática.

**CAPILLA DE LAS RELIGIOSAS ESCIAVAS.** — Mañana, lunes, a las once de la mañana y a las cinco y media de la tarde, en la Pía Unión de las Marías de los Sagrados Calvarios celebrará su día de retiro, dirigido por el Rvdo. P. Manuel Gil de Sagredo, Superior de los Redentoristas y director de la Obra.

Los familiares de don Florencio Gómez-Román Calvo, en la imposibilidad de testimoniar directamente su gratitud a las manifestaciones de pésame recibidas con motivo del fallecimiento de dicho señor, lo hacen por conducto de estas líneas, manifestando al propio tiempo que por omisión se dejó de consignar en la escuela los nombres de sus hijos, doña Concepción Quesada Ruiz y don Miguel Calvo Ruiz.

Por muy poco dinero puede usted comer muy bien en el restaurante de la estación de

## MOREDA

TRES PLATOS, PAN, VINO Y POSTRE. 13'50. Meriendas abundantes y baratas VINOS Y LICORES

El tren para, como mínimo, 20 minutos.

## LA CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS, DEL

**Dr. A. MORA**

se ha trasladado nuevamente a su domicilio CALLE DE NAVAS, número 19, duplicado, siendo las horas de visita de 1 a 2 y de 4 a 6.

## FARMACIA

HOY DE GUARDIA y toda la semana hasta las once de la noche, la del

**Dr. VIGARAY**  
REYES CATOLICOS, 47.

## LENA DE OLIVO

aqueada y trozada  
**LA ANDALUZA**  
Carretera Jaén, 64  
Teléfono 2986



**FCA DE CAMAS METALICAS FALCON. SAN MATIAS 31**

Visite la exposición de ALCOBAS, COMEDORES, TRESILLOS y MUEBLES en general, desde el MAS ECONOMICO AL DE MAS LUJO. QUE

**Almacenes Martín Gallegos** PRESENTA EN **S. MATIAS n.º 15**

Catorce matadores de toros mejicanos se solidarizan con Manolete

Estiman injusto y perjudicial el acuerdo tomado contra él

El Sindicato nacional del Espectáculo español fijará su actitud cuando posea elementos de juicio suficientes

MEJICO, 16.—Como consecuencia de la sanción impuesta al diestro español Manuel Rodríguez «Manolete» por la Unión de Matadores de Toros y Novillos de Méjico, prohibiéndole actuar por dos años en las plazas de toros mejicanas, catorce matadores de toros entre los que figuran Amillita, R. Vera, Procuna, Silverio, Arruza, Solórzano y Cañitas, han suscrito un documento solidarizándose con «Manolete», por considerar injusto y perjudicial para el diestro español el acuerdo de la Unión de Matadores de toros y novillos. Al mismo tiempo, anuncian que se separarán de este organismo, y fundarán otro para regir sus tareas profesionales.



«Manolete», en correspondencia a la actitud adoptada por sus compañeros mejicanos, se ha ofrecido para torrear una corrida a beneficio del sanatorio de toreros.—(EFE).

NOTA DEL SINDICATO NACIONAL DEL ESPECTACULO

MADRID, 16.—En relación con la prohibición dictada por la Unión Mexicana de Matadores de toros y novillos contra el diestro Manolete, por la cual no podrá actuar en los ruedos mejicanos durante dos años, el Sindicato nacional del Espectáculo ha manifestado que, en acuerdo de régimen general de actuación de los espadas mejicanos en España y de los españoles en Méjico, existe la siguiente cláusula especial: «Todo matador de toros o novillos contratado en España para Méjico, y de Méjico para España, ha de comprometerse a torrear y matar un toro gratis en las corridas organizadas a beneficio de las entidades profesionales benéficas de uno y otro país. Por lo que se refiere a España, estas entidades son: Montepío de Toreros y las obras asistenciales del Sindicato nacional del Espectáculo. Cada matador sólo tiene obligación de actuar en una de ellas, y en la designación de las que ha de participar en la suya tiene preferencia el Montepío de Toreros. Si algún matador usare de falsedad o demostrara mala voluntad para no cumplir con este deber de camaradería a juicio de la Junta sindical, será incapacitado para beneficiarse del régimen de intercambio, sin perjuicio de la sanción que en el ámbito de cada país correspondiera imponerle».

A la pregunta de si el Sindicato nacional del Espectáculo se había pronunciado ya sobre la justicia o injusticia de esta sanción mejicana contra el matador de toros español citado, contestó que se encare todavía de elementos de juicio suficientes y que, además, la Junta sindical no se había reunido por carecer de información bastante sobre el particular.—(CIFRA)

A PARTIR DE PRIMERO DE MARZO

Seis raciones de tabaco en vez de cinco

MADRID, 16.—Por disposición del Ministerio de Hacienda, a partir de primero de marzo próximo, se aumentará una ración de tabaco a las cinco mensuales que se vienen facilitando a los fumadores. Las seis raciones mensuales serán distribuidas a razón de dos por decena. Sin embargo, en el período comprendido entre el primero de marzo y 30 de junio (tiempo en el cual tiene vigencia la cuarta ración de fumador), se suministrarán cuatro raciones por cupón cada dos decenas.—(CIFRA)

LOS TITULARES de un carnet de familia numerosa tienen derecho a cobrar el subsidio familiar, con un aumento del diez o el veinte por ciento, según la categoría que acredite. Informos en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.

Espectáculos

TEATRO CERVANTES: "Las cuatro plumas"

En lugar de la obra anunciada, esta compañía estrenó anoche "Las cuatro plumas", fina adaptación de la novela de A. W. Mason, por Jesús Vassallo y José María Arráiz con la colaboración del propio Rambal. La idea de llevar una novela a la escena no es original, quiero decir nueva. Si es nuevo, original, el intento de llevar a las tablas una novela esencialmente de acción, de la movilidad de ésta, en la que la intriga y la traza cambian a cada momento de marco y en el que los marcos, por su exotismo y dificultad técnica, forzosamente habían de poner valias a ese intento. Hay que contar de antemano que esta escenificación ha sido pensada y tramada para y por Rambal. Otra compañía ni se comprometería ni lograría, fácilmente, representarla. Ha sido montada e ideada teniendo en cuenta unos medios técnicos cuantiosos y ricos. Más podría añadirse: ha sido escenificada para lucir estos medios. Persigue ese fin primordial: ¡igual que algunas óperas! el lucimiento personal de ciertos divos—, suscitar ocasiones de lucir la habilidad tramoyística. Sin advertirlo y sin desearlo estoy hablando, sin dejar de hablar de la obra, de Rambal. Y es que, ya lo he dicho, es difícil desligar una del otro. Nacen y fenece abrazados indisolublemente. Los errores y virtudes los son comunes y del mismo orden. No obstante, intentaré, por un instante, y para mejor poderlos observar, escindir esos dos elementos. Sigamos con el primero. La novela de Mason fue llevada a la pantalla. Se prestaba a ello. La cámara refleja, mejor si cabe, que la escritura, la realidad, si esta realidad es extrema, esto es, si es la realidad que los sentidos nos transmiten. Los paisajes y los trucos que en el paisaje se operan de un modo brusco—incendios, inundaciones, etc.—son o pueden ser recogidos con fidelidad mayor, con mayor y más impresionantemente verismo, por el cine que por la escritura literaria. El espectador nada tiene que imaginar. Sólo contemplar. Lo mismo acontece con los trucos en las relaciones externas de los hombres: luchas, persecuciones, etc. De aquí que el cine, en sus primeros tiempos, tan sólo intentó reflejarnos esos cambios—películas del "Oeste" con carreras, puñetazos, etc., películas de risa con caídas, remojones, etc.—. Sólo más tarde el cine, acercando la cámara a los rostros y observando atentamente en ellos esos ligerísimos movimientos que expresan los cambios de estados de ánimo logró adelantarnos en el mundo de las almas. El teatro—altísimamente aislado, imperturbable—prosiguió hablando de esos mismos cambios de los estados de ánimo valiéndose de su antiguo y, al parecer, único recurso: la palabra. Pero llegó un momento en que, dándose cuenta de que no podía captar la realidad externa ni expresarla de modo vivo, con verismo, sencillez de los escenarios que más bien que ayudaría le emborrazaban y desviaban la atención de los espectadores. Llegó un momento en que volvió, como el teatro clásico, a presentarse sin decorados. Hace pocos días decía algo parecido al comentar el estreno de "Nuestra Ciudad", porque esta obra era un ejemplo de esa nueva tendencia. Por extraño que parezca—y no es nada extraño, al contrario, es normal—que así suceda—al fin de esta tendencia que podríamos llamar desnudista, apareció otra, la opuesta, la que intentaba, en un esfuerzo desesperado, llevarnos y representarnos la situación real externa, naturalmente de un modo externo: valiéndose de telones y bambalinas. Y por un proceso natural fijó su atención en aquellas obras que más se prestasen a eso: llegó a las obras de acción múltiple y cambiante, o las inventó. Y esto es "Las cuatro plumas" y esto es el teatro de Rambal.

El diálogo en "Las cuatro plumas" no está descuidado, mas tampoco está cuidado. Está descuidado, olvidado más bien. Es la movilidad de los personajes, su profusión, su actividad la que interesa a los autores y la que los espectadores presencian. Es, ya lo dice el programa, una novela escenificada. ¿Tiene valor esta tentativa? ¿Y de qué orden es ese valor? Eso nos llevaría muy lejos. Me contentaré con expresar brevemente que los autores han alcanzado lo que perseguieron. Ya es bastante. Ya si podemos hablar a nuestras anchas de Rambal, de él sólo. A nuestras anchas, pero no a nuestras largas, porque el espacio va poniendo cerco a mis palabras. Hace un momento, antes de comenzar a escribir esto, charlaba con un amigo, actor precéptamente, aunque no precisamente de la compañía Rambal. Hablábamos de éste. Se me ocurrió de pronto decir que era una taza pero sin café. Este símil parece, por el apuro principalmente, que encierra un sentido peyorativo. Y no es así. «Una taza, pero sin café quiere decir, o quiero yo que diga, lo siguiente: las tazas se han hecho para tomar, o ser el recipiente de algo. Si, para eso se han hecho o han debido hacerse. Ocurrir, sin embargo, que algunas tazas por lo hermosas que son no se utilizan para echar nada en ellas; hasta se fabrican, sólo para ser admiradas. Se puede alegar que no cumplen entonces sus cometido. Quizá. Pero también puede alegarse que cumplen su cometido. ¿Es éste más elevado, mejor? El gusto y el criterio del que la compra o la contempla lo dirá. Lo que también puede decirse, agregarse, es que una hermosa taza puede servir para recreo de la vista y para contener algo asimismo. Si, puede alegarse. Por fortuna o por desgracia, en pocas tazas hermosas suele servirse café. Están vacías, las más o todas las veces.

Lo que era sólo mérito en las demás compañías de teatro—el decorado—, se convierte casi en fin en ésta de Rambal. Este fin no deja de ser curioso. Debe conocerse. Y no deja de interesar. Ayer el público aplaudió algunos cuadros que, como el denominado "El paso del Nilo", nada había en escena si no era una decoración y unos trucos—en el buen sentido de la palabra—escenográficos admirables.

Ocurrir que la técnica en sí produce admiración tan sólo en el momento de ser conocida. Luego se confunde con los objetos y la mecánica naturales, de la naturaleza. Ver continuamente a Rambal creo que sería cansado. Verle por primera vez es, me atrevería a decirlo, necesario, para el que le guste y se interese por el teatro. Como actor, Rambal es bueno. No es ningún genio, pero es bueno. El resto de la compañía cumple decorosamente en el escaso trabajo personal que en esta obra se le asigna. Cecilia Cifuentes y su pequeño cuerpo de baile actuaron con acierto. Si tuviera que resumir mi impresión, diría lo que de Rambal se dijo en un concurso defensor: Rambal es Rambal. Por tanto, por ser único, sorprende.

Hoy, función en el Liceo

En función dedicada exclusivamente a sus socios y familiares de éstos, el cuadro artístico del Liceo pondrá en escena esta tarde, a las siete, la popular y graciosísima obra "El niño de las coles", original de Capella y Lucio.

TALLERES METALURGICOS Sucesores de ROCA Y CIA. Ingenieros Industriales Plaza Arenas, 1 Tlf. 2062 GRANADA Fundición de hierro y metales Calderería fina Cerrajería artística Construcciones metálicas Mecánica general Proyectos y construcciones de: Fábricas de aceites de oliva y orujo Azucareras Agramadoras y espadadoras de lino y cáñamo Estriado de cilindros para fábricas de harinas Instalaciones de calefacción central

Liceo de Granada

HOY: A las siete de la tarde, El graciosísimo juguete cómico en tres actos,

El niño de las coles original de CAPELLA Y LUCIO. Extraordinario éxito de RAMON MORENO.

EDUCACION NACIONAL

El Rvdo. P. Dúe disertó anoche en el Centro de Cultura Religiosa Superior

Desarrolló el tema «Proceso histórico de la Ciencia humana»

CONFERENCIA DEL DR. MONTSERRAT EN EL CURSO MONOGRAFICO DE HISTORIA DE LA MEDICINA

En el Centro de Cultura Religiosa Superior (Residencia de los Padres Jesuitas, en la Gran Vía), el director del Observatorio de Cartuja, Rvdo. P. Antonio Dúe, S. J., pronunció una conferencia ayer tarde, sobre el tema: «Proceso histórico de la ciencia humana».

Comenzó diciendo que el primer problema que ocurre resolver al tratar esta materia es la coordinación entre los datos bíblicos referentes a la cultura de las primeras generaciones y los resultados de las investigaciones prehistóricas; no hay contradicción entre ellos, si se tiene en cuenta el verdadero sentido de la cronología bíblica y las diferentes circunstancias favorables y desfavorables que rodean a los hombres en diversas épocas y lugares del mundo hasta llegar a los tiempos históricos.

En el orden religioso, la comparación entre la pureza de doctrina contenida en la Biblia y la degradación religiosa y moral de los pueblos desprovistos de la luz de la Revelación, pone de manifiesto y confirma eicuentamente las declaraciones del Concilio Vaticano sobre la necesidad moral de la Revelación; asimismo las alternativas históricas en el orden de las ideas religiosas dan a conocer claramente la parte que en ellas tienen las causas humanas y la intervención providencial.

Terminó diciendo que en el orden profano, así de las ciencias puras, principalmente la Filosofía, como en las aplicadas y de orden práctico, se señalan hechos e intervenciones humanas decisivas y trascendentales que han cambiado a veces el curso del progreso científico, unas veces retrocediendo y otras avanzando a pasos agigantados; ejemplos tomados de las ciencias naturales confirman este proceso y permiten conjeturar el curso futuro de la ciencia humana.

CURSO MONOGRAFICO DE HISTORIA DE LA MEDICINA

Correspondiente al curso monográfico de Historia de la Medicina, anoche pronunció una conferencia el doctor Montserrat, jefe de Sanidad militar, sobre el tema «La Medicina de los primeros siglos de la alta Edad Media. La medicina de San Isidoro».

El conferenciante comenzó haciendo un rápido bosquejo de las distintas intervenciones de la Península, época más favorable al desarrollo de la cultura que contra lo que se cree por algunos no había desaparecido del todo, como lo demuestra la noticia que ha llegado hasta nosotros de varias escuelas y bibliotecas en iglesias, monasterios e incluso en centros privados.

Habló luego de las distintas leyes del Fuero Juzgo que hacen referencia a la medicina y a su ejercicio, y del modo como era enseñada y aprendida por los prácticos de entonces, de la consideración social de los médicos de aquel tiempo y de la influencia de la cultura bizantina y de los judíos españoles en los comienzos de la medicina medieval.

Estudió el estado de la medicina y de los médicos en la Europa occidental—las Galias, Bretaña, Inglaterra e Italia—, ocupándose luego de la influencia del cristianismo en la creación de los primeros hospitales. Finalmente mencionó alguna de las escasas obras de medicina publicadas entonces, fijando la atención en las «Etmologías» de San Isidoro y examinando sumariamente los trece capítulos de que consta el libro IV, dedicado a las ciencias médicas; libro harto olvidado con notable injusticia por los historiadores de la Medicina, excesivamente influido por el lamentable tópico del ocultamiento medieval.

El orador fué muy felicitado.

La próxima reunión organizada por la Sección musical de la Universidad, correspondiente al mes en curso, se celebrará el día 22, a las seis y media de la tarde, en el aula magna de la Facultad de Medicina, actuando el pianista suizo Adrián Aeschbacher.

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA

Por acuerdo de la Comisión provincial de Educación se convoca a los maestros y maestras nacionales que por cualquier causa no estén sirviendo escuela, para que en un plazo que terminará el día 22 del actual, dirijan oficio a esta Sección, indicando por orden de preferencia la escuela que deseen obtener entre las que a continuación se expresan. Se advierte a los interesados que la petición es obligatoria, y que en caso de no recibirse a tiempo se adjudicará la plaza que no haya sido pedida, siendo inexcusable su aceptación.

También deberán solicitar escuela los opositores y opositoras en expectativa de destino, estando obligados a pedir en esta ocasión los que por su número de promoción estén dentro de las plazas anunciadas, haciéndose respecto a ellos la misma advertencia del párrafo anterior.

Escuelas vacantes que deben solicitarse: Para maestros: Caniles, 4.878 habitantes; Castilleja, 2.204; Luján, anejo de

Montefrío, 700; Ferrerola, 305; Torvizcón, anejo de Torvizcón, 131; Casas de Santolalla, anejo de Baza, 99; Gor, 1.803.

Para maestras: Galera, 3.107 habitantes; Ermita de Campo Cámara (Cortés de Baza), 246 habitantes.

Los maestros pueden solicitar también una sección de la graduada de niños de Motril, vacante por tres meses de licencia del propietario, pero no es obligatoria su solicitud.

CONCURSO GENERAL DE TRASLADO

Dentro del actual mes de febrero quedará abierto el plazo para la presentación de solicitudes por maestros de Primera Enseñanza. Las solicitudes de vacantes, rectificaciones y las adicionales hasta el 31 de diciembre último (verones), están próximas a ser procesadas en el Boletín Oficial del Estado.

HABERES PASIVOS

En los haberes pasivos del Magisterio, correspondientes a la primera quincena de diciembre de 1945, figuran los de doña Eudoxia Pérez Diego y doña Josefa García Varela.

ESCUELA DE PUERICULTURA DE MALAGA

La Escuela de Puericultura de Málaga anuncia un concurso para cubrir dieciséis plazas de alumnos. Las solicitudes deberán dirigirse a la secretaria de la Escuela, antes del próximo día 3 de marzo.

INSTITUTO NACIONAL DE PARASITOLOGIA

Mejiana, a las siete de la tarde, octava lección del curso de Microparasitología, en la que el doctor don Andrés López Prior, jefe provincial de Sanidad, desarrollará el tema «Plectonocetos plectonocetes».

Cuatro licitadores se presentaron al concurso para el cobro de impuestos municipales

Las propuestas serán sometidas al estudio de la Comisión permanente

En el salón de sesiones del Ayuntamiento se celebró ayer, a las una de la tarde, el acto de la apertura de pliegos para la concepción del cargo de gestor afanzado en el cobro del impuesto de usos y consumos.

Presidió el teniente de alcalde, señor León Arcas, y asistieron los tenientes de alcalde señores Martín Querejeta y Wilhelm; notario, señor Davila; secretario de la Corporación municipal, inventor, señor Pons y depositario, señor González.

Fueron presentados pliegos por los señores siguientes en las condiciones que se expresan: Don Francisco López Gómez ofreció un cobro de 3.862.000 pesetas. No modifica los tantos por ciento de la proporción.

Don Federico Villa Martínez, 4.001.000 pesetas; 375 por ciento hasta la cantidad afanzada; el diez por ciento en lo que exceda de un millón en más de la cantidad y el dos por ciento en lo que sobrepase de esta cantidad.

Don Carlos García Hernández, 3.750.000 pesetas, con el cinco por ciento de la cantidad afanzada y el 14 por ciento de la que exceda.

Don Isidro Pérez Antofano, 3.750.000 pesetas como cantidad mínima con un descuento del 340 por ciento sobre dicha cantidad; el 980 por ciento hasta un millón más de lo afanzado y el 5 por ciento de lo que exceda de esa última cantidad.

Estas proposiciones serán sometidas a estudio de la Comisión permanente, la cual, a su vez, someterá al pleno la designación del licitador que ofrezca el Municipio condiciones más ventajosas y de más garantía para la cobranza del referido impuesto.

EL LIBRO DE LA FAMILIA expone una gran garantía para todo trabajador con derecho al Subsidio Familiar. La obligatoriedad de su presentación para percibirlo impide al cobrador toda suplantación de persona. ¡Trabajador! Por ello debes sustituir cuanto antes tu antigua Declaración de Familia por el actual Libro de la Familia.

# TREINTA Y DOS NUEVOS CARDENALES CREARA MAÑANA S. S. EL PAPA PIO XII

## PRELADOS DE DIECIOCHO NACIONALIDADES Y DE LAS CINCO PARTES DEL MUNDO RECIBIRAN LA PURPURA CARDENALICIA SE TRATA DE LA MAYOR ELECCION QUE SE CONOCE EN LOS ANALES DE LA SANTA SEDE

"L'Osservatore Romano" lo anunciaba gozosamente en edición especial: Su Santidad Pío XII, acaba de designar 32 nuevos cardenales, completando así, por primera vez, en largos años, el número de 70 miembros del Sacro Colegio Cardenalicio. El mismo diario anunciaba también que Su Santidad celebrará un Consistorio secreto, el próximo día 18 de febrero, para otorgar la sagrada púrpura a los treinta y dos prelados.

Y también, por vez primera, hay príncipes de la Iglesia en las cinco partes del mundo; si Pío XI elevó a la dignidad episcopal a sacerdotes que no pertenecían a la raza blanca, Pío XII, siguiendo igual trayectoria, ha hecho a un asiático cardenal de la Santa Iglesia Romana.

En su discurso de Navidad al Sacro Colegio, al anunciar las nuevas designaciones cardenalicias y aludir a una de las características—la de la variedad de naciones—de tal creación, Pío XII ponía de relieve la super-nacionalidad de la Iglesia, más alta que todas las naciones y todas las razas. El mundo entero, por sus peñados, ha comentado ampliamente la genial decisión del Papa en el nombramiento de los 32 nuevos purpurados, cuyos nombres y cargos son, los siguientes:

### El Arzobispo primado de Hungría no podrá asistir al Consistorio de mañana

### Los rusos no le permiten salir del país

CIUDAD DEL VATICANO, 16. — Monseñor Mindszenty, arzobispo primado de Hungría y cardenal electo, no ha obtenido permiso de las autoridades de ocupación en Hungría para trasladarse a Roma y asistir al Consistorio, según se dice en los círculos autorizados del Vaticano, comunica la agencia Reuter.—(EFE).

ROMA, 16. — El propósito del cardenal Mindszenty, Primado de Hungría, era—se declara en los centros romanos—haber salido el lunes pasado para la Ciudad Eterna a bordo de un avión norteamericano. Al no concedérsele el oportuno permiso, pensó venir por carretera, con ánimo de llegar a Roma el viernes por la noche; pero nuevamente impidieron los rusos la salida del nuevo purpurado.—(EFE).

### Don José Luis García Rubios, nombrado secretario general de Prensa

MADRID, 16. — Por orden del ministro de Educación Nacional, firmada en el día de hoy, ha sido nombrado secretario general de Prensa don José Luis García Rubios.—(CIFRA)

### Noticias breves del mundo

#### Estados Unidos

WASHINGTON, 16.—Aeroplanos controlados por radio, sin piloto, volarán sobre la zona donde la bomba atómica va a ser lanzada sobre barcos en el Pacífico, con objeto de proporcionar datos de investigación y estudio sobre los efectos de la explosión en los aparatos de aviación.—(EFE).

WASHINGTON, 16. — La Marina de guerra de Estados Unidos ha fijado la fecha del 15 de mayo próximo para llevar a efecto la prueba de la bomba atómica sobre barcos a pesar de las predicciones de que tales pruebas no rendirán grandes resultados.

La fecha para la segunda prueba se prevé para julio, aunque no ha sido determinado aún el día, y la tercera no se efectuará hasta el año próximo. Esta última será para estudiar los efectos de la bomba atómica bajo el agua.—(EFE).

#### China

CHUNG-KING, 16.—Las fuerzas nacionalistas han iniciado una ofensiva en Manchuria para apoderarse de las ciudades de Poshan y Taitan, a 150 y 115 kilómetros, respectivamente, al Sur y Oeste de Mukden, según se forman los círculos comunistas en esta ciudad.—(EFE).

Su Beatitud Gregorio Pedro XV Agagianian, patriarca de Cilicia en Armenia.

Excmo. y Revdmo. Mons. John Joseph Clennon, arzobispo de St. Louis, Estados Unidos.

Excmo. y Revdmo. Mons. Benedetto Aloisi Masella, arzobispo titular de Cesarea de Mauritania, Nuncio Apostólico en Brasil.

Excmo. y Revdmo. Mons. Clemente Micara, arzobispo titular de Apamea en Siria, Nuncio Apostólico en Bélgica e Intendencia para Luxemburgo.

Excmo. y Revdmo. Mons. Adam Stephan Sapieha, arzobispo de Cracovia, Polonia.

Excmo. y Revdmo. Mons. Edward Mooney, arzobispo de Detroit, Estados Unidos.

Excmo. y Revdmo. Mons. Jules Salge, arzobispo de Toulouse, Francia.

Excmo. y Revdmo. Mons. James Charles McGuigan, arzobispo de Toronto, Canadá.

Excmo. y Revdmo. Mons. Samuel A. Strich, arzobispo de Chicago, Estados Unidos.

Excmo. y Revdmo. Mons. Agustín Parrado y García, arzobispo de Granada, España.

Excmo. y Revdmo. Mons. Emílio Roques, arzobispo de Rennes, Francia.

Excmo. y Revdmo. Mons. Jon de Jong, arzobispo de Utrecht, Holanda.

Excmo. y Revdmo. Mons. Carlos Carmelo de Vasconcelos Motta, arzobispo de Sao Paulo, Brasil.

Excmo. y Revdmo. Mons. Pierre Petit de Julleville, arzobispo de Rouen, Francia.

Excmo. y Revdmo. Mons. Norman Giroz, arzobispo de Sydney, Australia.

Excmo. y Revdmo. Mons. Francis J. Spellman, arzobispo de Nueva York.

Excmo. y Revdmo. Mons. José María Caro Rodríguez, arzobispo de Santiago, Chile.

Excmo. y Revdmo. Mons. Teodosio Clemente de Gouveia, arzobispo de Lorenzo Marques, Mozambique, Africa.

Excmo. y Revdmo. Mons. Jaime de Barros Câmara, arzobispo de Río de Janeiro, Brasil.

Excmo. y Revdmo. Mons. Enrique Pla y Deniel, arzobispo de Toledo y primado de España.

Excmo. y Revdmo. Mons. Manuel Artega y Betancourt, arzobispo de La Habana, Cuba.

Excmo. y Revdmo. Mons. Joseph Frings, arzobispo de Colonia, Alemania.

Excmo. y Revdmo. Mons. Juan Gualberto Guevara, arzobispo de Lima, Perú.

Excmo. y Revdmo. Mons. Bernard Griffin, arzobispo de Westminster, Inglaterra.

Excmo. y Revdmo. Mons. Manuel Arce y Ashotorena, arzobispo de Tarragona, España.

Excmo. y Revdmo. Mons. Joseph Mindszenty, arzobispo de Sirigonia, Hungría.

Excmo. y Revdmo. Mons. Ernesto Ruffini, arzobispo de Palermo, Italia.

Excmo. y Revdmo. Mons. Konrad von Preysing, obispo de Berlín, Alemania.

Excmo. y Revdmo. Mons. Clement August von Galen, obispo de Münster, Alemania.

Excmo. y Revdmo. Mons. Antonio Cagiano, obispo de Rosario, Argentina.

Excmo. y Revdmo. Mons. Thomas Tien, obispo titular de Ruspe y vicario apostólico de Tsingtao, China.

Excmo. y Revdmo. Mons. Giuseppe Bruno, secretario de la Sacra Congregación del Concilio.

Esta exaltación es la mayor selección hecha en los anales de la Iglesia. León XIII había nombrado 31 cardenales el primero de julio de 1877. Además de la italiana, la elección incluyó 18 nacionalidades, y así el Sacro Colegio tiene 28 prelados oriundos de Italia y 42 de otras naciones. Hay 14 cardenales en el hemisferio occidental, dos en Canadá, cinco en los Estados Unidos, seis en Ibero-América, Cuba, Chile y Perú reciben por vez primera la honra de poseer príncipes de la Iglesia. Por primera vez, también, la Argentina y el Brasil tienen dos cardenales.

En el Sacro Colegio se reunirán ahora siete nuevos cardenales de habla española. Recuerdese que la última designación fue hecha en diciembre de 1937, por Su Santidad Pío XI. Desde ese año fallecieron 31 de los 69 de que entonces constituía el Sacro Colegio. La actual designación ha constituido un hecho sorprendente. Ya hace más de cuatro meses se hablaba: ¿cuándo?, ¿quiénes?, y abundaban pronósticos y comentarios en la Prensa mundial. De pronto, sonada la hora, con súbita dramaticidad, aparece la lista. Y de todos los rumbos de la tierra, en simbólica representación de universalidad, la Iglesia columbra llegar a sus setenta príncipes.

Los católicos de Alemania, libertados al fin de un régimen que les distinguió típicamente, con preferencias persecutorias, cuando libremente acudían, en los días navideños, a sus templos para hallar en ellos la máxima paz del alma, recibieron como don de lo Alto que añadir a la su recobrada libertad, la noticia inesperada de la creación de tres nuevos cardenales alemanes: monseñor José Frings, arzobispo de Colonia; Conrado von Preysing, obispo de Berlín, y Clemente August von Galen, obispo de Münster. Los tres cardenales electos han recibido ya de las autoridades norteamericanas de ocupación el permiso para pasar a Roma, días antes del Consistorio de febrero.

Concedese especial significación a la elevación al solio cardenalicio del obispo

von Preysing, porque no cabe duda que fortalece su posición en toda su Diócesis, cuyo territorio se encuentra situado en la zona de ocupación rusa, a excepción de aquellos barrios de la ciudad de Berlín que están bajo la jurisdicción de los aliados occidentales. Ambos cardenales electos—von Preysing y von Galen—han sido desde hace muchos años, valientes e inflexibles opositores del nazismo.

Adviértese que la Diócesis de Berlín y la de Münster nunca habían sido regidas por Ordinarios, cardenales, hecho que da especial realce al acontecimiento. También se hace notar la importancia de la capital alemana como centro religioso, a pesar de que la Diócesis de Berlín fue erigida hace pocos años, el 13 de agosto de 1930.

"Conocemos bien la inmensa desventura de vuestra patria—acaba de decir el Santo Padre en carta dirigida a la jerarquía católica alemana, al expresar su dolor por las grandes pérdidas sufridas, especialmente por los habitantes de la Alemania oriental y de Berlín—; y casi con Nuestros ojos, podemos ver la ruina vasta y terrible que la guerra trajo en su etapa final a aquellas provincias, ciudades y áreas que antes fueron tan prósperas. Con vosotros lamentamos sobre todo las injurias cruentas y las malaventuras que las mujeres y las niñas alemanas han tenido que sufrir..."

Respecto a la heroica resistencia que los obispos alemanes opusieron a las persecuciones del nazismo, con el soporte de la gran mayoría de sus fieles, el Pontífice anota que este hecho debe ser reconocido a la hora de castigar a los culpables.

Al reseñar los hondos males que hoy afligen a la nación alemana, Su Santidad expresa la confianza de que ni los obispos ni los sacerdotes se dejarán abatir por esos males, sino que más bien recordando que, con la ayuda de Dios, han de encontrar el camino hacia mejores tiempos.

Invoca misericordia para los que han sido arrancados de sus hogares, y recuerda que durante los últimos meses no ha dejado pasar una sola oportunidad en sus esfuerzos para procurar ayuda a los que sufren ese infatunio.

## El Gobierno argentino movilizará a las fuerzas de Tierra, Mar y Aire para garantizar la pureza de las elecciones del día 24

### En cada colegio electoral vigilará un oficial del Ejército y las urnas serán rigurosamente custodiadas

### El Gobierno Farrell reputa completamente falso el "Libro Azul" norteamericano TAMBORINI Y MOSCA, CANDIDATOS DEMOCRATICOS, SUFREN UN NUEVO ATENTADO POR PARTE DE LOS PERONISTAS

MADRID, 16. — La Embajada argentina en Madrid ruega la publicación de la siguiente nota:

"El día 11 del corriente mes de febrero tuvo lugar en el ministerio de Relaciones Exteriores de la República Argentina, una reunión a la que concurrieron, especialmente invitados, los representantes del cuerpo diplomático extranjero y con asistencia del presidente de la Comisión coor-

# PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

## Entierro del joven universitario D. Florencio Gómez-Román Calvo



En la mañana de ayer se efectuó el entierro del infortunado joven don Florencio Gómez-Román Calvo, alumno de quinto curso de la Facultad de Medicina y uno de los más prometedores elementos de nuestra Universidad, como lo prueba el hecho de que hubiese venido obteniendo las máximas calificaciones en sus exámenes. Hijo de distinguida familia de Granada, el señor Gómez-Román Calvo, que sólo contaba veintinueve años de edad, era conocido y muy estimado en los medios universitarios, en los que contaba con unánime admiración y simpatía.

El entierro, que partió de la casa mortuoria, Calle Mérida, 3, fue presidido por el padre del finado, doctor don Francisco Gómez Román; su tío, don Luis Gómez Román; excelentísimo señor Rector de la Universidad, don Antonio Martín Ocaña; decano de la Facultad de Medicina, doctor Guirao Gea, y profesores señores Escribano, Escobar y Hernández.

El féretro, envuelto en la bandera de la Facultad, fue llevado a hombros de los compañeros del finado, portadores también de numerosas coronas de flores. Aunque el duelo se despidió en la plaza de Santa Ana, institución de estudiantes acompañaron el cadáver hasta su última morada. La asistencia al triste acto del entierro fue numerosísima, pudiendo decirse que la Universidad en masa se asoció al duelo.

A la familia del infortunado joven, y muy especialmente a su padre, el doctor don Francisco Gómez-Román, hacemos presente el testimonio de nuestra más profunda y sincera condolencia.

Descansen en paz.

## UNANIMIDAD DE CRITERIO. — RUIROZQUÉ



MOSCU.—En las elecciones generales celebradas el pasado domingo, Stalin ha conseguido el ciento por ciento de los votos. Era el único candidato.

—¿Qué, a votar por el Padrecito?

—¡Y qué te vamos a hacer!...

(De los periódicos.)

adora de las fuerzas armadas, general de Ejército, Carlos von der Becke y los comandantes electorales de Buenos Aires y Mendoza, vicealmirante José Zubaga y general de división Víctor Mayo.

El canciller argentino, doctor Cooke, se refirió a las medidas adoptadas por el Gobierno argentino para garantizar la pureza de los comicios electorales del día 24, a fin de que el resultado de éstos sea la auténtica expresión de la voluntad popular argentina. Manifestó que en concordancia con las promesas formuladas por el señor presidente de la República, general Farrell, en el banquete de camaradería de las fuerzas armadas de la nación, los hombres que forman parte del Gobierno tienen la firme determinación de procurar por todos los medios y con todo su esfuerzo que la palabra del presidente tenga su más efectiva realización. Esta determinación de los hombres del Gobierno está avalada por un compromiso de honor contraído por las instituciones armadas que, al garantizar la pureza del acto electoral, harán honor a la tradición histórica del Ejército, harán honor a los integrantes de las instituciones armadas y harán honor al pueblo argentino.

El ministro añadió que el Gobierno desea que los señores representantes de las Naciones Unidas se interesen y se informen sobre el proceso político electoral argentino, porque, nadie mejor que ellos para ser ante sus Gobiernos y ante sus pueblos los que puedan exponer la verdad y la realidad política argentina. Asimismo desea el Gobierno argentino que comprendan que es cierto que existe en el país libertad de Prensa y libertad de expresión para la campaña política que permitirá a todos exponer sus ideas en un marco de garantías que pocas veces ha vivido la nación.

El general von der Becke dijo que de las ocho horas del día 23 de febrero hasta las 24 del día 25 la misión del Ejército, la Marina y la Aviación será doble de sus funciones específicas y la de mantener la regularidad y la libertad del acto electoral—haciendo cumplir las garantías de la ley nacional 1871 (Soenz Pefía).

(Pasa a la página quinta)